

روزنامه صبح ایران

عصر رسانه

AsreRasaneh.ir

سال بیست و دوم - شماره ۴۲۱۴ | شنبه | ۲۳ خرداد ۱۴۰۵ | ۲۷ ذی الحجه ۱۴۴۷ | ۱۳ ژوئن ۲۰۲۶ | صفحه ۸ | قیمت: ۸۰۰۰ تومان

قبري: دولت باید به جای توزیع پول، تورم را مهار کند

معمای حمایت معیشتی در اقتصاد تورمی

۴۷



بازآرایی کریدورهای تجاری؛ نسخه دولت برای اقتصاد دوران بحران

دروازه‌های تازه برای اقتصاد ایران

۱۶۱

آیا تفاهم احتمالی تهران و واشنگتن به توافق پایدار می‌رسد؟

آزمون دشوار دیپلماسی

۵۷

بانک مرکزی می‌تواند ارزش‌های خانگی را به چرخه اقتصادی بازگرداند؟

جذب «نقدبنگی سایه» چالش بزرگ سیاستگذار پولی

معاون ارزی اسبق بانک مرکزی معتقد است که راه‌اندازی صندوق‌های سرمایه‌گذاری ارزی آینده‌خوبی است، اما به نتیجه رسیدن آن نیازمند ارائه تضامین و پرداخت سودهای مناسب از سوی بانک مرکزی به اشخاص حقیقی و حقوقی است. سیدکمال سعیدعلی در گفت‌وگو با ایسنا، درباره راه‌اندازی صندوق‌های ارزی و سرمایه‌گذاری افسردار در این صندوق‌ها اظهار کرد: واقعیت این است که اعتماد مردم به بانک مرکزی و به‌طور کلی سرمایه اجتماعی کشور می‌تواند در موفقیت چنین طرح‌هایی نقش تعیین‌کننده‌ای داشته باشد و فضا را برای جذب منابع ارزی مناسب‌تر کند. در این میان، ارائه توضیحات شفاف، اطلاع‌رسانی مناسب و همچنین تضمین‌های معتبر از سوی بانک مرکزی می‌تواند به افزایش اعتماد عمومی کمک کند. او ادامه داد: بانک مرکزی باید تصمیماتی اتخاذ کند که در راستای پیشبرد اهداف و مقاصد اقتصادی کشور باشد. در حال حاضر نیز بسیاری از مردم دارای‌های خود را به ارز تبدیل کرده‌اند.

بازآرایی کریدورهای تجاری؛

نسخه دولت برای اقتصاد دوران بحران

دروازه‌های تازه برای اقتصاد ایران

ایران با توجه به موقعیت جغرافیایی خود، در همسایگی ۱۵ کشور قرار دارد که ارتباط ۹ همسایه هیچ وابستگی به سواحل جنوبی و تنگه هرمز ندارد. این ۹ کشور با حدود ۷۰۰۰ کیلومتر مرز آبی و خاکی به ایران متصل شده‌اند در حالی که مرز آبی ما در سواحل جنوبی ۱۷۰۰ کیلومتر است. این یعنی ۸۰ درصد مرزهای ما هیچ وابستگی به تنگه هرمز و سواحل جنوبی ندارد و این زمینه لازم برای تمرکززدایی از مسیرهای کنونی را فراهم کرده است.

بروز کنندی در روند ورود کالا از برخی بنادر جنوبی کشور طی هفته‌های اخیر، دولت را بر آن داشت تا با محوریت وزارت امور اقتصادی و دارایی اجرای طرحی تازه برای بازآرایی مسیرهای تجاری و وارداتی کشور را آغاز کند. این رویکرد جدید در شرایطی دنبال می‌شود که تنوع بخشی به کریدورهای تجاری به یکی از مهم‌ترین ابزارهای مدیریت ریسک در تجارت خارجی تبدیل شده است. مسئولان اقتصادی معتقدند اتکا به مسیرهای جایگزین می‌تواند ضمن کاهش فشار بر مبادی پرتردد، از ایجاد گلوگاه‌های لجستیکی جلوگیری کرده و ریسک‌های گلوگاه‌های مورد

نیاز کشور را بدون وقفه ادامه دهد. به همین دلیل، استفاده هم‌زمان از ظرفیت بندر شمالی، خطوط ریلی، شبکه حمل‌ونقل جاده‌ای و مرزهای زمینی در دستور کار قرار گرفته است.

در زمان جنگ مبتنی بر برنامه‌ریزی انجام شده توسط دولت و وزارت اقتصاد، در شروع جنگ و هم‌زمان با احتمال وقوع محاصره دریایی در جنوب کشور، مسیرهای واردات کالاهای اساسی و دارو سریع‌الاصلاح شد و گمرکات در مرزهای زمینی کشور، مسئول واردات حداکثری کالاهای اساسی و دارو شدند. با این مسیر کریدوری جدید و مجوزهای ویژه برای ترخیص فوری این کالاها از مرزهای شمالی، غربی و شرقی کشور سبب شد که هیچ کمبود کالایی در کشور در حوزه دارو و کالاهای اساسی رخ ندهد.

معتدماً زاده‌سخت‌نگوی کمیسیون اصل نود قانون اساسی مجلس در رابطه با بازتعریف کریدورهای تجاری کشور در راستای شرایط منطقه‌ای و نیاز کشور توسط وزارت اقتصاد خاطر نشان کرد: یکی از ضرورت‌های امروز اقتصاد ایران، متنوع‌سازی مبادی ورود و خروج کالا از کشور است.

به گفته‌ی، شراریب منطقه‌ای و بین‌المللی ایجاد می‌کند که کشور فقط به چند مسیر سنتی اکتفا نکند و با ابتکارات جدید ذیل مدیریت واحد وزارت اقتصاد، کریدورهای تجاری در ابعاد جدید بازتعریف شوند. بازطراحی کریدورهای تجاری به معنای توزیع هوشمند بار تجارت کشور، کاهش وابستگی به مسیرهای محدود و انحصاری گذشته، افزایش تاب‌آوری اقتصادی و استفاده بهتر از ظرفیت‌های جغرافیایی ایران در شرایط جنگ و صلح است. این اقدام می‌تواند هم برای کاهش هزینه‌های واردات کالاهای اساسی و مواد اولیه تولید و هم برای صادرات

پژشکین: باید از ظرفیت نخبگان برای رفع ناترازی‌ها بهره ببریم

آینده ایران در گرو تقویت سرمایه انسانی و انسجام ملی



۳۷

۷۷ سرفصله

میان مهار تورم و حمایت از معیشت



حمید میرزایی، نژاد - صاحب‌امتیاز اقتصاد ایران سال‌هاست با یک تناقض دشوار دست‌وپنجه نرم می‌کند؛ از یک سو میلیون‌ها خانوار

زیر فشار تورم و کاهش قدرت خرید قرار دارند و به حمایت‌های دولتی نیازمندند و از سوی دیگر، هرگونه سیاست حمایتی گسترده و فاقد پشتوانه مالی می‌تواند خود به عاملی برای تشدید تورم تبدیل شود. به همین دلیل، سیاستگذار امروز نه فقط با مسئله حمایت از اقسار آسیب‌پذیر، بلکه با چگونگی حمایت از آنها روبه‌رو است. تجربه سال‌های گذشته نشان داده است که توزیع یکسان منابع میان همه شهروندان، صرف‌نظر از سطح درآمد و دارایی آنها، نه تنها به کاهش فقر منجر نمی‌شود، بلکه بخش مهمی از منابع محدود دولت را هدر می‌دهد. در شرایطی که بودجه عمومی با محدودیت‌های جدی مواجه است، تداوم چنین رویکردی به معنای کاهش اثربخشی سیاست‌های رفاهی خواهد بود.

۸۷

۷۷ دربرچه

۲۲۰ نفر در سطح مناطق و نواحی پایتخت فعال شدند

شناسایی کلونی موش‌ها در تهران

۸۷



سامانه جامع گمشده‌ها و پیدا شده‌ها
ایمن باکس
EmenBox.ir

و هوشمند مرزها را به گمرک سپرده است. گمرک و وزارت اقتصاد نیز رویکرد تغییر کریدورهای تجاری با محوریت متنوع‌سازی مبادی ورود و خروج کالا و مدیریت تجارت خارجی کشور را در دستور کار قرار داده است.

به گفته‌ی، این رویکردها از مدت‌ها قبل توسط دولت و وزارت اقتصاد و امور دارایی برای شرایط جنگی و تحریمی کشور طراحی و بازآفرینی شده بود و در زمان جنگ تحمیلی سوم شاهد به کارگیری این روش برای واردات کالاهای اساسی و دارو به کشور بودیم که حالا باید برای تمامی کالاهای مورد نیاز مردم تولیدکنندگان مورد استفاده قرار گیرد. این کارشناس اقتصادی با بیان این که استفاده حداکثری از ظرفیت مرزها و مناطق آزاد برای واردات کالاهای اساسی و دارو زمینه را برای جلوگیری از عدم کمبود کالا در کشور مهیا کرده است، معتقد است که ضرورت دارد همین مسیر برای کلیه کالاها در تجارت خارجی کشور اجرایی و پیاده‌سازی شود. بر همین اساس، مدیریت واحد مرزها به وزارت اقتصاد محول شده است و مبتنی بر این تصمیم، گمرک به عنوان نهاد اصلی مدیریت این طرح، مسئول هماهنگی بین دستگاه‌های اجرایی و نظارتی در مبادی مرزی کشور خواهد بود.

به گفته‌ی اقبالی، قبلاً چند دستگاه مسئولیت مدیریت مرزها را بر عهده داشتند و همین امر باعث شده بود که نوعی ناهماهنگی در امور وجود داشته باشد و با یک نهاد منسجم و واحد پاسخگو روبرو نباشیم. دولت اخیراً وظیفه مدیریت هوشمند و هماهنگ مرزها را به وزارت اقتصاد سپرد. گمرکات که زیر نظر وزارت اقتصاد قرار دارد، مسئولیت هماهنگی‌های لازم را براساس مدیریت مناطق آزاد و مرزها بر عهده گرفته است.

محصولات ایرانی، امنیت و پایداری بیشتری ایجاد کند. همچنین محمدرضا نجفی منشی - نماینده بخش خصوصی و عضو اتاق بازرگانی ایران - در رابطه با اهمیت تغییر مسیرهای تجاری کشور متناسب با به کارگیری ظرفیت حداکثری از کلیه مناطق آزاد کشور و شکستن انحصار موجود در مبادی ورود کالاها به کشور خاطر نشان کرد: در وضعیت فعلی که جنگ تحمیلی بر کشور فشار وارد کرده است، اعمال سیاست‌های صحیح مبتنی بر سپردن امور تسهیل تجارت خارجی و مدیریت هماهنگ مرزها به یک دستگاه یعنی گمرک و وزارت اقتصاد در راستای تقویت پدافند غیرعامل کشور است. بازتعریف کریدورهای تجاری کشور در جهت متنوع‌سازی مبادی ورود و خروج کالا از کشور در شرایط جنگی بسیار اقدام کلیدی است که توسط دولت انجام گرفته است که نه تنها منجر به کاهش هزینه‌های تجارت خارجی و رونق بخشیدن به اقتصاد مناطق مرزی و آزاد کشور خواهد شد؛ بلکه گامی مهم در جهت تقویت پدافند غیرعامل است.

در خصوص اهمیت توسعه کریدورهای تجاری نیز امیرحسین اقبالی - کارشناس اقتصادی - در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: تغییر کریدورهای تجاری کشور و به کارگیری ظرفیت تمامی مناطق آزاد کشور و همچنین گمرکات در مرزهای زمینی و متعدد کشور، علاوه بر شکستن انحصار مبادی ورود و خروج کالا، موجب کاهش هزینه‌های تجارت خارجی ایران و بی‌اثر شدن محاصره دریایی و فشارهای دشمن در حوزه تجارت خارجی کشور خواهد شد. این رویکرد مبتنی بر نقشه جدید دولت در حوزه متنوع‌سازی مبادی ورود کالا به کشور و خروج کالا از کشور با محوریت ستاد مدیریت هماهنگ مرزها بوده است.

این کارشناس اقتصادی اظهار کرد که دولت وظیفه مدیریت هماهنگ

گره واردات اتوبوس؛ چالش اصلی تأمین ارز و تعدد متولیان است

رئیس کمیسیون حمل و نقل اتاق بازرگانی گفت: مهم‌ترین مانع نوسازی ناوگان اتوبوسرانی، تخصیص ارز برای واردات است؛ ضمن اینکه پیچیدگی‌های اداری نیز روند واردات اتوبوس را با کندی مواجه کرده است.

پیمان سستندچی، رئیس کمیسیون حمل‌ونقل اتاق بازرگانی تهران در گفت‌وگو با خبرنگار مهر درباره گره واردات اتوبوس و نوسازی ناوگان حمل‌ونقل عمومی، اظهار کرد: واقعیت این است که مسئله نوسازی ناوگان اتوبوسرانی در ایران به یک عامل محدود نمی‌شود. در بخش اتوبوس‌های برون‌شهری، مهم‌ترین چالش به موضوع تأمین و تخصیص ارز برای واردات بازمی‌گردد.

وی افزود: فرآیند واردات اتوبوس نیازمند هماهنگی میان چند دستگاه از جمله وزارت صنعت، معدن و تجارت، بانک مرکزی، سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای و گمرک است و همین تعدد متولیان باعث شده روند واردات با کندی و پیچیدگی همراه باشد.

رئیس کمیسیون حمل‌ونقل اتاق بازرگانی تهران بیان کرد: یکی از مهم‌ترین موانع، موضوع ارزی است. واردات اتوبوس به‌ویژه در سال‌های اخیر با محدودیت‌های ارزی روبه‌رو بوده و همین مسئله موجب شده بسیاری از برنامه‌های نوسازی ناوگان حمل‌ونقل عمومی با سرعت کمتری پیش برود.

وی یادآور شد: هرچند در برخی مقاطع تلاش‌هایی برای تسهیل واردات اتوبوس انجام شده است، اما همچنان تأمین ارز و فرآیندهای اداری از جمله موانع اصلی در مسیر نوسازی ناوگان اتوبوسرانی کشور محسوب می‌شوند.

سستندچی با اشاره به وضعیت فرسودگی ناوگان اتوبوسرانی کشور گفت: آمارهای رسمی نشان می‌دهد بخش قابل توجهی از ناوگان اتوبوسرانی کشور فرسوده است. در حوزه حمل‌ونقل جاده‌ای اعلام شده که بیش از ۷۰ درصد اتوبوس‌های بین‌شهری بالای ۱۵ سال سن دارند.

رئیس کمیسیون حمل‌ونقل اتاق بازرگانی تهران در پایان خاطر نشان کرد: این در حالی است که در بسیاری از کشورها عمر مفید اتوبوس‌ها کمتر از این میزان در نظر گرفته می‌شود و ناوگان حمل‌ونقل عمومی به‌صورت مستمر نوسازی و بازسازی می‌شود. از این رو تسریع در فرآیند واردات اتوبوس، تأمین ارز مورد نیاز و رفع موانع اداری می‌تواند نقش مؤثری در جوان‌سازی ناوگان و ارتقای کیفیت خدمات حمل‌ونقل عمومی ایفا کند.

کاهش می‌دهد. با این حال آثار این تحول برای سایر بازیگران از جمله ایران نیازمند بررسی دقیق و آینده‌نگری است. صنعت خوراک دام، طیور و آبزیان ایران به عنوان یکی از ارکان اصلی امنیت غذایی کشور، بیش از ۷۰ درصد از نیازهای اولیه خود (ذرت، سویا، کنجاله سویا، ویتامین‌ها، مواد معدنی و افزودنی‌ها) را از طریق واردات تأمین می‌کند. بخش عمده این نیازهای دامی از مبادی آمریکای جنوبی به‌ویژه برزیل و آرژانتین وارد می‌شود و مسیر حمل آن‌ها عمدتاً از تنگه‌های حساس خاورمیانه و جنوب شرق آسیا عبور می‌کند.

فعال‌سازی مسیر آرتیک پیام‌های مهمی برای صنعت استراتژیک ما دارد. اگر چین و اروپا بخش قابل توجهی از تجارت خود را به مسیر راه ابریشم قطبی منتقل کنند، فشار بر مسیرهای سنتی ممکن است تغییر کند. این موضوع می‌تواند بر هزینه حمل‌ونقل‌های دامی تأثیر بگذارد. چین به عنوان بزرگ‌ترین مصرف‌کننده خوراک دام جهان ممکن است در آینده بخشی از نیاز خود به ذرت و سویا را از مسیرهای جدید تأمین کند. این جابه‌جایی می‌تواند بر قیمت‌های جهانی و در دسترس بودن نهاده‌های دامی برای کشورهای واردکننده مانند ایران اثرگذار باشد. صنعت خوراک دام ایران باید خود را برای سناریوهای جدید آماده کند به این معناست که ما نیز باید به سمت تنوع‌بخشی به مبادی تأمین، افزایش ذخایر استراتژیک و توسعه تولید داخل نهاده‌های دامی با اولویت کشت فراسرزمینی و البته استفاده از ظرفیت‌های بالقوه کارخانجات خوراک دام حرکت کنیم.

تحولات جدید جهانی در زنجیره تأمین نهاده‌های خوراک دام

رئیس انجمن صنایع خوراک تأکید کرد: فعال‌سازی مسیر دریایی «آرتیک» به عنوان راه ابریشم قطبی، تجارت جهانی دستخوش تغییر و ایران را ناگزیر به بازنگری در استراتژی‌های تأمین نهاده‌های دامی می‌کند.

در ۲۰ سپتامبر سال جاری یک کشتی از بندر چینگ‌دانو چین عازم اروپا خواهد شد. این سفر برای نخستین بار از مسیر دریای آرتیک و با حمایت یخ‌شکن‌ها انجام می‌گیرد و تنها ۱۸ روز به طول خواهد انجامید؛ در حالی که مسیر سنتی کانال سوئز حدود ۲۸ روز زمان می‌برد. این رویداد یک اتفاق ساده نیست بلکه بیانگر تغییر بنیادین و عمیق در جغرافیای تجارت جهانی است. مسیر جدید آرتیک (راه ابریشم قطبی) نه تنها کانال سوئز و دریای سرخ را دور می‌زند، بلکه وابستگی به تنگه‌های باب‌المندب، هرمز و مالاکا را نیز به شکل قابل توجهی کاهش می‌دهد. این چهار نقطه شریان‌های حیاتی تجارت جهانی هستند که طی سال‌های اخیر تحت فشارهای جدی ژئوپلیتیکی قرار داشته‌اند. برای چین به عنوان بزرگ‌ترین واردکننده و صادرکننده جهان، این مسیر امنیت لجستیکی بالاتری فراهم می‌آورد و ریسک اختلال در زنجیره تأمین را به طور محسوسی

پزشکیان: باید از ظرفیت نخبگان برای رفع ناترازی‌ها بهره ببریم

آینده ایران در گرو تقویت سرمایه انسانی و انسجام ملی



دهند. از این رو، سیاستگذاری‌ها باید با رویکرد عدالت‌محور و با هدف کاهش نابرابری‌ها انجام شود. پزشکیان در ادامه با تشریح شرایط کشور در آغاز فعالیت دولت، از ناترازی‌های موجود در حوزه‌های آب، برق، گاز، انرژی، نظام بانکی و محیط زیست دو جنگ تحمیلی اخیر آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه کشورمان به عنوان چالش‌های جدی یاد کرد و افزود: هر یک از این مسائل می‌توانست کشور را با مشکلات گسترده‌ای مواجه کند، اما با اتکا به مشارکت مردم و بهره‌گیری از ظرفیت‌های موجود، مدیریت این چالش‌ها در دستور کار قرار گرفت. رئیس‌جمهور نقش دانشگاه‌ها و مراکز علمی را در حل مسائل کشور تعیین‌کننده دانست و با تأکید بر ضرورت اعتماد به نخبگان و جوانان،

رئیس‌جمهور در فرهنگستان علوم با تشریح رویکردهای دولت در حوزه حکمرانی، سلامت و توسعه، بر ضرورت بهره‌گیری از ظرفیت دانشگاه‌ها و نخبگان برای رفع ناترازی‌ها و بی‌عدالتی‌ها تأکید کرد و گفت: آینده ایران در گرو تقویت سرمایه انسانی، حفظ انسجام ملی و میدان دادن به نیروهای توانمند و خلاق کشور است.

به گزارش عصر رسانه، مسعود پزشکیان در جلسه مجمع عمومی فرهنگستان علوم پزشکی، با تشریح مهم‌ترین اولویت‌های دولت در حوزه حکمرانی، سلامت، اقتصاد و توسعه اجتماعی، بر ضرورت پاسخگویی به مطالبات مردم و استفاده حداکثری از ظرفیت‌های ملی برای حل مسائل کشور تأکید کرد.

رئیس‌جمهور در این جلسه با تأکید بر مسئولیت خطیر دولت در قبال مردم، رویکرد اصلی دولت را پاسخگویی به مطالبات عمومی و تلاش برای حل مسائل اساسی کشور عنوان کرد و تصریح کرد: ظرفیت‌های گسترده‌ای از دانش، تجربه و توانمندی در کشور وجود دارد که باید در خدمت پیشرفت و حل مشکلات جامعه قرار گیرد.

پزشکیان در تبیین مبانی فکری دولت در حوزه سلامت و عدالت اجتماعی، توجه به گروه‌های آسیب‌پذیر را یکی از اولویت‌های اصلی حکمرانی دانست و اظهار کرد: فقر، بیکاری، سالمندی، محرومیت‌های جغرافیایی، مسئولیت سرپرستی خانوار و سایر عوامل اجتماعی، از جمله مؤلفه‌هایی هستند که می‌توانند سلامت افراد را تحت تأثیر قرار

معاون فرهنگی و اجتماعی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی:

امروز بیش از هر چیزی انسجام ملت و پیوند با رهبری دشمن‌رانگران کرده‌است



معاون فرهنگی و اجتماعی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با تأکید بر اینکه آنچه امروز بیش از هر چیزی دشمن‌رانگران کرده، انسجام ملت ایران و پیوند عمیق مردم با رهبری است، گفت: حفظ وحدت، همدلی و پشتیبانی از نظام اسلامی، مهم‌ترین عامل اقتدار و پیروزی خواهد بود.

به گزارش خبرنگار دفاعی ایرنا، سردار حسین معروفی، در حاشیه مراسم نخستین سالگرد شهادت سپهبد شهید محمد باقری رئیس قیادت ستاد کل نیروهای مسلح، همسر و دختر شهیدش که در مسجد امام صادق (ع) واقع در

میدان فلسطین تهران برگزار شد، اظهار داشت: شهید باقری از فرماندهان برجسته‌ای بود که در مکتب امام خمینی (ره)، انقلاب اسلامی و ولایت تربیت شد و ویژگی‌های ممتاز اخلاقی و مدیریتی او، این شهید را به الگویی ماندگار برای نسل‌های آینده تبدیل کرده است. معاون فرهنگی و اجتماعی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با اشاره به شاخصه‌های شخصیتی رئیس قیادت ستاد کل نیروهای مسلح افزود: یکی از ویژگی‌های برجسته شهید باقری، ولایت‌باوری فراتر از ولایت‌پذیری بود. او در مسیر ولایت حرکت می‌کرد و در ولایت ذوب شده بود.

وی ادامه داد: شهید باقری در کنار دانش و توانمندی بالای نظامی، شخصیتی متواضع، اخلاق مدار و مورد احترام همه نیروهای مسلح و آحاد جامعه بود. او را نمی‌توان تنها با چند واژه معرفی کرد؛ شهید باقری تندیس اخلاق، ادب، عرفان و ولایت‌مداری بود.

سردار معروفی با اشاره به اقدامات این شهید در جایگاه ریاست ستاد کل نیروهای مسلح گفت: یکی از مهم‌ترین اقدامات شهید باقری، تقویت دیپلماسی نظامی جمهوری اسلامی ایران بود. وی با بهره‌گیری از ظرفیت‌های منطقه‌ای، در ایجاد کمربند امنیتی پیرامون کشور نقش مهمی ایفا کرد و همزمان برای ارتقای توان علمی، آموزشی و پژوهشی نیروهای مسلح سرمایه‌گذاری گسترده‌ای انجام داد.

معاون فرهنگی و اجتماعی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی درباره شهادت جمعی از فرماندهان ارتش نظامی کشور اظهار داشت: ما فرماندهان بزرگی همچون شهید باقری، شهید رشید، شهید سلامی، شهید شادمانی، شهید موسوی و شهید پاک‌پور را از دست دادیم، اما دشمنان باید بدانند که در مکتب امام خمینی (ره) و تحت زعامت رهبر شهید انقلاب اسلامی و مقام معظم رهبری، فرماندهان متعددی در سطوح مختلف تربیت شده‌اند که بلافاصله جایگزین می‌شوند و مأموریت‌ها را ادامه می‌دهند.

معروفی تأکید کرد: در جریان جنگ اخیر، با وجود شهادت برخی فرماندهان ارتش، کوچک‌ترین خللی در اجرای مأموریت‌های نیروهای مسلح و دفاع از کشور ایجاد نشد و این نشان‌دهنده استحکام ساختار نظام اسلامی و تربیت نیروهای مؤمن، انقلابی و کارآمد است.

وی با تأکید بر نقش وحدت ملی و پیوند مردم با ولایت یادآور شد: امروز آنچه بیش از هر چیز دشمن‌رانگران کرده، انسجام ملت ایران و پیوند عمیق مردم با رهبری است. حفظ وحدت، همدلی و پشتیبانی از نظام اسلامی، مهم‌ترین عامل اقتدار و پیروزی ملت ایران در برابر تهدیدات دشمنان خواهد بود.

نگاه‌های جناحی و رقابت‌های مبتنی بر منافع فردی دانست و اظهار کرد: مسیر پیشرفت کشور از میدان دادن به افراد توانمند، همکاری جمعی و استفاده از همه ظرفیت‌های موجود می‌گذرد و نباید فرصت خدمت به دلیل نگاه‌های محدودکننده از افراد شایسته سلب شود.

پزشکیان انسجام و همبستگی ملی را مهم‌ترین سرمایه کشور در شرایط کنونی عنوان کرد و افزود: مردم ایران در مقاطع مختلف نشان داده‌اند که در دفاع از کشور و منافع ملی در صحنه حضور دارند، در وقایع اخیر بیش از ۱۰۰ شهب است که ملت ایران در صحنه در دفاع از کشور و انقلاب حضور دارند و نقشه‌های دشمنان را نقش بر آب کردند بسیاری از محاسبات و برنامه‌ریزی‌های دشمنان نیز به واسطه همین همراهی و ایستادگی مردم ناکام مانده است.

رئیس‌جمهور همچنین بر ضرورت ایجاد احساس مالکیت و مسئولیت‌پذیری در میان مدیران، نخبگان و فعالان کشور تأکید کرد و گفت: هر فرد باید حاصل تلاش و نقش خود را در پیشرفت کشور مشاهده کند؛ چرا که شوقیابی ظرفیت‌های انسانی زمانی محقق می‌شود که افراد بتوانند توانمندی‌های خود را در مسیر توسعه کشور به کار گیرند. پزشکیان در ادامه، تقویت وحدت داخلی را از اولویت‌های دولت عنوان کرد و اظهار داشت: رویکرد دولت برهیز از هر گونه اقدامی است که به تفرقه و چنددستگی در جامعه منجر شود و همه ظرفیت‌ها باید در مسیر حفظ انسجام و همدلی ملی به کار گرفته شود.

رئیس عقیدتی- سیاسی ستاد کل نیروهای مسلح:

جمهوری اسلامی هرگز برای هیچ کشوری تهدید نبوده‌است



رئیس عقیدتی- سیاسی ستاد کل نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران گفت: جمهوری اسلامی هیچ زمانی برای هیچ کشوری تهدید نبوده است، مگر اینکه کسی تهدید کند و در این صورت، جواب این تهدید را با تهدید خواهد داد.

حجت‌الاسلام عبدالعلی گواهی در سخنان پیش از خطبه‌های نماز عبادی- سیاسی جمعه تهران با تسلیت فرارسیدن سالگرد شهادت شهدای جنگ تحمیلی دوم، همچنین شهادت امام شهید و سایر شهدای عالی‌مقام جنگ تحمیلی سوم استکبار علیه جمهوری اسلامی افزود: آمریکای جهانخواه و اسرائیل کودک کش و غاصب، همه همت خود را در این ۴۷ سال بر آن گذاشتند که جمهوری اسلامی را نابود کنند و از حیز انتفاع بیاندازند اما نه تنها توفیقی نداشتند بلکه جمهوری اسلامی را در دنیا بیشتر معرفی کردند.

حجت‌الاسلام گواهی تصریح کرد: آنچه تبلیغات مسموم چند دهه آنها علیه جمهوری اسلامی بود، نقش بر آب و مشتت‌باز شد؛ این که جمهوری اسلامی آن چه ما می‌گفتیم نیست، وی ادامه داد: مسئول جنگ با جمهوری اسلامی و آن کسی که این میز را اداره می‌کرد، دیروز درخواست استعفا داده و گفته آنچه علیه جمهوری اسلامی گفتیم دروغ بوده است. در مقابل تبلیغاتی که علیه جمهوری اسلامی کردند، هر وجدان بیداری اگر به خودش بیاید و فکر کند و به وجدانش رجوع کند، باید از جمهوری اسلامی حمایت کند. چیزی از تهدید جمهوری اسلامی نمی‌بینم و این بزرگ‌بزرگی برای جمهوری اسلامی است و می‌گوید من هیچ تهدیدی را در این سال‌های اخیر برای مردم آمریکا از سوی جمهوری اسلامی ندیدم. رئیس عقیدتی- سیاسی ستاد کل نیروهای مسلح خاطر نشان کرد: ایران در هیچ زمانی برای هیچ کشوری تهدید نبوده است، مگر این که کسی تهدید کند و اگر کسی تهدید کند جمهوری اسلامی جواب این تهدید را با تهدید خواهد داد.

حجت‌الاسلام گواهی گفت: این اشتباه محاسباتی آمریکایی‌ها از اول همین‌طور بوده و همیشه در خوف و رجابدوند که با جمهوری اسلامی برای آنها تهدید است یا نه؟ اگر دست‌از زدن و پلشتی خود بردارید و این که در جنگ هشت ساله آزموده شدید و در این جنگ، جمهوری اسلامی با دست‌خالی نه پتانسیل انسانی آنچنانی و نه امکانات نظامی داشت چگونه شما را رسوا کرد و همچنان در مجامع بین‌المللی درباره این جنایت سخن گفته می‌شود. وی اظهار داشت: قریب ۲۷ سال از این جنگ می‌گذرد، هر روز نفت عراق را به بهانه‌های مختلف مثل جنگ می‌برید. جنگ‌های متعددی را در منطقه راه انداختید و با شکست مواجه شدید و دست‌به‌مسائل اقتصادی زدید و کشور را تحریم اقتصادی کردید و جمهوری اسلامی خم‌به‌ابرو نیاورد است. حجت‌الاسلام گواهی اضافه کرد: باز در اشتباه بزرگتری افتادند و در محاسبات غلطشان، جنگ ۱۲ روزه را بر کشور تحمیل کردند و بهترین عزیزان ما را از میان بردند و دانشمندان هسته‌ای ما را به حسب ظاهر از نظر فیزیکی از دانشگاه‌ها و مراکز علمی ما محروم دارند. وی بیان داشت: فرماندهان ما و شخصیتی مانند آن مکتب امروز در دانشگاه‌ها و مراکز علمی ما حضور دارند. وی بیان داشت: فرماندهان ما و شخصیتی مانند شهید باقری را از بین بردند و پر کردن جای این شهید بسیار سخت بود اما جمهوری اسلامی با قوت و قدرت تمام، جای آنها را در کمتر از سه ساعت پر کرد.

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:

هر گونه تعرض به منافع کشور با واکنش قاطع مواجه می‌شود

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی با اشاره به تهدیدهای دشمنان علیه جمهوری اسلامی ایران، بر آمادگی کامل کشور برای دفاع از منافع ملی تأکید کرد و گفت: هر گونه اقدام علیه امنیت و منافع کشور مان با پاسخ قاطع و متناسب مواجه می‌شود. یعقوب رضازاده در یکصد و سومین شب از حضور و اجتماع مردمی در سلماس با محوریت تجدید بیعت با رهبر معظم انقلاب اسلامی و حمایت از نیروهای مسلح، افزود: ملت ایران با حضور مستمر در صحنه، حمایت خود را رهبر معظم انقلاب اسلامی و نیروهای مسلح را به نمایش گذاشته و در برابر هر گونه تهدید علیه کشور ایستاده است. وی خاطر نشان کرد: حضور گسترده مردم در صحنه‌های مختلف بیانگر پایداری آنان به آرمان‌های انقلاب اسلامی، نظام جمهوری اسلامی و ارزش‌های ملی است.

نماینده مردم سلماس در مجلس شورای اسلامی با اشاره به جایگاه جمهوری اسلامی ایران در عرصه بین‌المللی افزود: امروز ایران اسلامی به عنوان کشوری اثرگذار در منطقه و جهان شناخته می‌شود و این جایگاه مروهن هویت‌های رهبر معظم انقلاب، ایستادگی ملت و تلاش نیروهای مسلح است.

وی با بیان اینکه اقتدار نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران مورد توجه جهانیان قرار گرفته است، گفت: ملت ایران همواره پشتیبان نیروهای مسلح بوده و از نقش آنان در تأمین امنیت و حفظ تمامیت ارضی کشور حمایت می‌کند.

رضازاده همچنین با تأکید بر همدلی و هماهنگی میان ارکان نظام اظهار کرد: مجلس شورای اسلامی، دولت و قوه قضاییه در چارچوب سیاست‌های کلان نظام و منویات رهبر معظم انقلاب اسلامی برای پیشبرد امور کشور تلاش می‌کنند.

جلسات مجلس به صورت منظم برگزار می‌شود

وی ادامه داد: جلسات مجلس شورای اسلامی به صورت منظم برگزار می‌شود و نمایندگان مردم با تمام توان در مسیر انجام وظایف قانونی و پیگیری مطالبات ملت گام برمی‌دارند. عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس با قدر دانی از حضور مردم در برنامه‌های مختلف انقلابی و ملی، وحدت، همبستگی و پشتیبانی ملت از نظام، رهبری و نیروهای مسلح را مهم‌ترین عامل اقتدار و پیشرفت کشور دانست.

سپاه:

دست بر ماشه آماده پاسخگویی

پشیمان‌کننده به هر گونه خطای محاسباتی دشمن هستیم

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با صدور بیانیه‌ای به مناسبت ۲۳ خردادماه، سالگرد عملیات وعده صادق ۳ و جنگ تحمیلی دوم تأکید کرد: امروز جمهوری اسلامی ایران با بهره‌گیری از تجارب ارزشمند دفاع مقدس و نبرد تاریخی در جنگ‌های تحمیلی ۱۲ روزه و ۴۰ روزه، در جایگاهی مقتدرتر و آماده‌تر و توانمندی‌های بازدارنده‌تر از گذشته قرار دارد و با اشراف کامل بر تحركات جبهه خصم، دست بر ماشه، آماده پاسخگویی قاطع، فوری، در داوور و پشتیبان‌کننده به هر گونه تهدید، تجاوز، تعرض یا خطای محاسباتی احتمالی دشمن هستیم. نیوز، بیانیه سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به مناسبت ۲۳ خردادماه، سالگرد عملیات وعده صادق ۳ و جنگ تحمیلی دوم به شرح زیر است:

بسم الله الرحمن الرحيم

۲۳ خردادماه، یادآور یکی از سرنوشت‌سازترین و پرافتخارترین مقاطع تاریخ معاصر ایران اسلامی است که بر پیشانی آن، شکوه دفاع مقدس دوم، در برابر دشمنان متوهمی که جنگی همه‌جانبه را با هدف تضعیف قدرت بازدارندگی جمهوری اسلامی، شکست اراده ملت، فریب‌ناشی نظام و تجزیه میهن هستند. به این سرزمین تحمیل کردند، نقش بسته است. دشمن صهیونی آمریکایی گمان می‌کرد با بهره‌گیری همزمان از ظرفیت‌های نظامی، امنیتی، اطلاعاتی، رسانه‌ای، اقتصادی و جنگ‌شناختی خواهد توانست ملت بزرگ ایران را از مسیر عزت، استقلال و پیشرفت بازدارد؛ اما آنچه در صحنه واقعیت رقم خورد، شکست سنگین محاسبات راهبردی جبهه آمریکایی صهیونی و ثبت حماسه‌ای ماندگار در تاریخ مقاومت ملت ایران بود.

در این نبرد سرنوشت‌ساز، خون پاک فرزندان رشید و وطن‌پرست یافتگان مکتب انقلاب اسلامی، به‌ویژه فرماندهان بزرگ و پرافتخار جبهه مقاومت و عزت ملی مظلومانه بر زمین ریخت؛ اما نام، یاد و نقش‌های حماسه‌ساز آنان به ویژه سرداران سرافراز؛ شهیدان سپهبد پاسدار غلامعلی رشید، سپهبد پاسدار محمد باقری، سپهبد پاسدار حسین سلامی، سپهبد پاسدار علی شادمانی، سرلشکر پاسدار امیرعلی حاجی‌زاده همراه با دیگر فرماندهان، رزمندگان، دانشمندان و مردان و زنان کودکاتی که جان خویش را در راه عزت و امنیت کشور فدا کردند، برای همیشه در حافظه تاریخی ملت ایران ماندگار و جاودانه گردید. جنگ تحمیلی ۱۲ روزه در حالی آغاز شد که دشمنان ملت ایران با اتکاء به برآوردهای نادرست و خطاهای فاحش محاسباتی، تصور می‌کردند با وارد آوردن ضربات اولیه، و هدف قرار دادن عالی‌ترین سطوح فرماندهی نیروهای مسلح کشور در تجاوز سنگین نظامی و تروریستی قادر خواهند بود ساختار بازدارندگی جمهوری اسلامی را متلاشی و معادلات منطقه‌ای را برای دستیابی به اهداف شوم و اهریمنی به سود خود تغییر دهند؛ اما اقدام مدبرانه، حکیمانه و شجاعانه فرماندهی معظم کل قوا حضرت امام سید علی خامنه‌ای (قدس سره) در انتصاب فوری فرماندهان جایگزین و تضمین تداوم زنجیره فرماندهی نیروهای مسلح و سپس پاسخ قاطع، هوشمندانه و کوبنده جمهوری اسلامی ایران در قالب عملیات بزرگ و تاریخی «وعده صادق ۳» تمامی این توهمات را در هم شکست.

وعده صادق ۳ صرفاً یک عملیات نظامی نبود، بلکه نمایش اراده یک ملت، تجلی اقتدار یک تمدن و نماد شکست‌ناپذیری ایران اسلامی در برابر جبهه متحد استکبار و صهیونیسم جهانی بود. این عملیات راهبردی که در چندین موج متوالی و با بهره‌گیری از پیشرفته‌ترین ظرفیت‌های موشکی، پهپادی، اطلاعاتی، سایبری و عملیاتی کشور اجرا شد، توانست عمق آسیب‌پذیری دشمن را آشکار ساخته و معادلات امنیتی منطقه را به نفع جمهوری اسلامی ایران دگرگون سازد. در سایه این عملیات غرور آفرین، هیمنه پوشالی رژیم صهیونیستی و حامیان فرامفقه‌ای آن به‌ویژه رژیم تروریستی ایالات متحده آمریکا، در برابر دیدگان جهانیان فرو ریخت و ملت ایران باز دیگر شاهد تجلی قدرت بازدارندگی بومی و توان پاسخگویی قاطع فرزندان سلحشور خود در نیروهای مسلح بود.

و ما النصر الا من عند الله العزيز الحكيم
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی



رویتزر اعلام کرد که او کرین برای تثبیت برتری میدانی جاری در مقابل روسیه، به ۲۰ میلیارد دلار کمک نظامی نیاز دارد.



گزارش تصویری

فرانسوا کسینوف، وفاداری به مقاومت، در پارلمان لبنان اعلام کرد: پاسخ ایران به تجاوز اسرائیل به لبنان ایجاب می‌کند که حاکمیت سیاسی بیروت روابط خود با تهران را ترمیم کرده و از نقش منطقه‌ای آن در راستای منافع و اصول ملی ما بهره بگیرد.



شروع سوخت گیری با کارت بانکی از ماه آینده

معاون سازمان بهینه سازی اعلام کرد: از تیر امسال سوخت گیری با استفاده از کارت بانکی در چند جایگاه کشور آغاز خواهد شد و تا پایان سال به همه جایگاه ها خواهد رسید.

به گزارش ایسنا، استفاده از کارت بانکی برای سوخت گیری، طرحی است که از دل چندین سال آزمون و خطا بیرون آمده و طبق گفته یاسر میرزایی - معاون سیاسی گذاری سازمان بهینه سازی - در یک برنامه تلویزیونی، قرار است از تیر ماه در چند جایگاه اجرایی شود.

به گفته میرزایی، در حال حاضر به علت استفاده از کارت جایگاه در روند سوخت گیری امکان نظارت بر اینکه چه کسی چقدر سوخت استفاده کرده وجود ندارد، اما در روش سوخت گیری با کارت بانکی، استفاده از کارت اضطراری جایگاه صفر و این مشکل حل می شود.

معاون سیاست گذاری سازمان بهینه سازی در خصوص نحوه اجرایی شدن این طرح گفت: سهمیه سوخت هر شخص روی کارت بانکی وی تعریف می شود و هر فرد در هر مراجعه به جایگاه، بر اساس سهمیه سوختی که روی حساب بانکی اش مشخص است و میزان سوخت گیری که انجام داده، هزینه را توسط کارت بانکی حساب می کنند.

وی افزود: استفاده از کارت بانکی برای سوخت گیری به مردم کمک می کند از طریق برنامه های تلفن همراه و بر خط از شرایط سهمیه سوخت خود اطلاع داشته باشند.

میرزایی اعلام کرد: طرح استفاده از کارت بانکی برای سوخت گیری از تیر ماه به صورت آزمایشی در چند جایگاه اجرایی می شود.

طبق گفته معاون سیاست گذاری سازمان بهینه سازی، با اجرایی شدن این شیوه سوخت گیری، استفاده از کارت سوخت جایگاه صفر و قاچاق سوخت نیز کاهش پیدا می کند.

در این برنامه همچنین هادی محضرنیسا، مجری طرح انتقال سهمیه سوخت به کارت بانکی در وزارت اقتصاد گفت: زیر ساخت شبکه بانکی لازم برای اجرایی شدن این طرح در کشور وجود دارد.

محضرنیا در پاسخ به این سوال که اگر شبکه بانکی کشور دچار مشکل شود، آیا چالشی در سوخت گیری به وجود می آید، گفت: حتی اگر در شبکه بانکی کشور اختلالی ایجاد شود، سوخت گیری مشکلی نخواهد داشت؛ فقط مردم باید هزینه سوخت را به صورت نقد پرداخت کنند. مجری طرح انتقال سهمیه سوخت به کارت بانکی همچنین گفت: سوخت گیری با استفاده از کارت بانکی تغییری در قیمت و سهمیه ندارد.

گفتنی است: بر اساس قانون برنامه و بودجه سال ۱۴۰۵ تا پایان امسال سوخت گیری با استفاده از کارت بانکی باید ۱۰۰ درصد در کشور اجرایی شود.

وزیر جهاد کشاورزی:

«بریکس» شریک راهبردی ایران است

وزیر جهاد کشاورزی گفت: بریکس شریک راهبردی ایران است؛ نیمی از واردات و یک سوم از صادرات کشاورزی کشورمان با اعضای این گروه انجام می شود.

غلامرضا نوری قزلبچه در حاشیه نخستین روز از اجلاس وزرای کشاورزی بریکس با تأکید بر ظرفیت های گسترده این گروه در تأمین امنیت غذایی پایدار، اظهار داشت: جمهوری اسلامی ایران، با وجود فشارهای خارجی و تهاجم ناعادلانه در قالب تحریم های یک جانبه، موفق شده است با تکیه بر توان داخلی و اتخاذ سیاست های هوشمندانه، امنیت غذایی خود را حفظ نماید.

وی گفت: ما به اعضای بریکس اعلام کردیم که تجربیات ایران در دستیابی به پایداری تولید در شرایط دشوار، می تواند به عنوان یک الگوی موفق، مورد تبادل و اشتراک گذاری قرار گیرد. در این مسیر، نقش آفرینی مؤثر زنان و جوانان ایرانی در پیشبرد اهداف بخش کشاورزی، بخش بر جسته ای از دستاوردهای ما بوده است.

نوری خاطر نشان کرد: آمارهای تجاری ما گواه آن است که پیوند ایران با کشورهای عضو بریکس، پیوندی عمیق و راهبردی است. در حال حاضر، حدود ۲۵ میلیارد دلار از حجم تجارت کشاورزی ایران با اعضای این گروه انجام می پذیرد که شامل نیمی از واردات و یک سوم از صادرات محصولات کشاورزی کشور ماست.

وی تأکید کرد: این ارقام نشان دهنده تعهد قلبی و عملی جمهوری اسلامی ایران به توسعه و تعمیق روابط با اعضای این بلوک اقتصادی است. وزیر جهاد کشاورزی ادامه داد: در راستای

تحقق اهداف عالی این نشست، جمهوری اسلامی ایران موارد ذیل را به عنوان محورهای کلیدی برای افزایش همکاری ها پیشنهاد دادیم که در قطعه نامه نهایی نیز مورد تأیید قرار گرفت.

وی توضیح داد: پیشنهاد دادیم بورس مشترک کالای کشاورزی بریکس برای شفافیت قیمت ها و حذف واسطه های بین المللی راه اندازی شود، همچنین برای سرعت بخشی به تجارت، ایجاد یک ساز و کار مالی و بانکی مستقل میان اعضای بریکس را پیشنهاد کردیم.

نوری قزلبچه اظهار داشت: پیشنهادات ایران با استقبال اعضا مواجه شد و آماده توسعه همکاری های فنی و انتقال دانش کشاورزی هستیم.

به گزارش ایرنا، گروه بریکس متشکل از کشورهای برزیل، روسیه، هند، چین و آفریقای جنوبی، در دو دهه اخیر به عنوان یک نیروی سیاسی و اقتصادی در برابر نظم جهانی تحت رهبری غرب و به ویژه آمریکا ظهور کرده است.

این گروه که در سال ۲۰۰۹ تأسیس شد، با هدف کاهش سلطه نهاد های مالی غربی و افزایش نفوذ کشورهای در حال توسعه در نظام بین الملل شکل گرفت. در یکی دو سال اخیر، به ویژه با گسترش عضویت این گروه و پیوستن کشورهایی مانند جمهوری اسلامی ایران، مصر، اتیوپی، امارات متحده عربی و اندونزی، بریکس به عنوان چالشی جدی تر برای هژمونی اقتصادی آمریکا خودنمایی کرده است.

معاون ارزی اسبق بانک مرکزی معتقد است که راه اندازی صندوق های سرمایه گذاری ارزی ایده خوبی است، اما به نتیجه رسیدن آن نیازمند ارائه تضامین و پرداخت سود های مناسب از سوی بانک مرکزی به اشخاص حقیقی و حقوقی است.

سید کمال سیدعلی در گفت و گو با ایسنا، درباره راه اندازی صندوق های ارزی و سرمایه گذاری افسردار در این صندوق ها اظهار کرد: واقعیت این است که اعتماد مردم به بانک مرکزی و به طور کلی سرمایه اجتماعی کشور می تواند در موفقیت چنین طرح هایی نقش تعیین کننده ای داشته باشد و فضا را برای جذب منابع ارزی مناسب تر کند. در این میان، ارائه توضیحات شفاف، اطلاع رسانی مناسب و همچنین تضمین های معتبر از سوی بانک مرکزی می تواند به افزایش اعتماد عمومی کمک کند.

وی ادامه داد: بانک مرکزی باید تصمیماتی اتخاذ کند که در راستای پیشبرد اهداف و مقاصد اقتصادی کشور باشد. در حال حاضر نیز بسیاری از مردم دارایی های خود را به ارز تبدیل کرده اند و شرایط به گونه ای است که باید امکان بازگشت این منابع به صندوق های ارزی و شبکه رسمی اقتصادی کشور مورد بررسی دقیق قرار گیرد.

معاون ارزی اسبق بانک مرکزی با اشاره به تجربه های گذشته در تأمین مالی ارزی، گفت: زمانی که منابع ارزی از طریق استقراض خارجی یا انتشار اوراق ارزی تأمین می شود، سرمایه گذاران و وام دهندگان معمولاً از طریق ساز و کارهای بیمه ای و پوشش ریسک، نسبت به بازگشت اصل و سود سرمایه خود اطمینان پیدا می کنند. در گذشته نیز انتشار اوراق ارزی و ایفای تعهدات مربوط به آن تجربه شده و باز پرداخت هادر سر رسید انجام شده است. حال اگر قرار است از ظرفیت منابع داخلی استفاده شود، لازم است ساز و کارهای مشابهی برای تضمین حقوق سپرده گذاران و سرمایه گذاران داخلی در صندوق های ارزی پیش بینی شود. سیدعلی افزود: تحقق این هدف نیازمند آن

بانک مرکزی می تواند ارزهای خانگی را به چرخه اقتصادی بازگرداند؟

جذب «نقدینگی سایه» چالش بزرگ سیاستگذار پولی



مهم ترین نهاد پولی کشور و مرکز ثقل نظام اقتصادی جمهوری اسلامی ایران از اعتبار بالایی برخوردار است، اما به دلیل برخی تأخیرها و کاستی هایی که ادوار گذشته در زمینه ایفای برخی تعهدات وجود داشته، سطحی از بی اعتمادی در میان مردم شکل گرفته است. به همین دلیل لازم است اطلاعات بیشتری درباره ساز و کار صندوق ها، نحوه بازپرداخت و نرخ سود آنها ارائه شود. به اعتقاد من باید از طریق ایجاد انگیزه های سودآور تر نسبت به گزینه های جایگزین، زمینه مشارکت مردم را فراهم کرد.

سیدعلی ادامه داد: طبیعتاً هر فردی که ریسک بیشتری را بپذیرد انتظار سود بیشتری نیز دارد، اما در نهایت آنچه اهمیت دارد اطمینان سرمایه گذار نسبت به حفظ اصل سرمایه و امکان دسترسی به آن در زمان نیاز است. اگر مردم به این اطمینان برسند که منابع آنها محفوظ خواهد بود، قطعاً بخشی از ارزهای خود را در اختیار این صندوق ها قرار خواهند داد. برخی اتفاقات گذشته ذنیت نامناسبی در این زمینه ایجاد کرده که لازم است اصلاح و ترمیم شود. در کنار این موضوع، باید نرخ سودی در نظر گرفته شود که در مقایسه با فرصت های

است که مردم برای سرمایه گذاری در این صندوق ها رغبت و انگیزه کافی داشته باشند. یکی از مهم ترین انگیزه ها نیز نرخ سود است. سودی که برای این صندوق ها در نظر گرفته می شود نباید کمتر از بازدهی گزینه های مشابه در خارج از کشور باشد؛ زیرا در غیر این صورت انگیزه لازم برای ورود منابع ارزی مردم به این صندوق ها شکل نخواهد گرفت. او با تأکید بر ضرورت کاهش ریسک سرمایه گذاری در صندوق های ارزی اظهار کرد: اگر شرایط بیمه ای و تضمینی مناسبی برای این صندوق ها طراحی شود و مردم نسبت به حفظ اصل سرمایه و دریافت سود خود اطمینان داشته باشند، امکان مشارکت گسترده تر آن ها فراهم خواهد شد. اگر این صندوق ها راه اندازی شوند و در کنار آن سود مناسبی نیز به سرمایه گذاران پرداخت شود، قطعاً افرادی خواهند بود که برای کمک به اقتصاد کشور و حل بخشی از مشکلات ارزی در این طرح مشارکت کنند. در مجموع این ایده می تواند ایده خوبی باشد و به رفع برخی از معضلات موجود کمک کند، اما میزان ریسک و نوع تضمین های ارائه شده باید به طور دقیق مشخص و پوشش داده شود. وی خاطر نشان کرد: بانک مرکزی به عنوان

رئیس سازمان شیلات ایران:

۱۰۵ پروژه شیلاتی همزمان با هفته جهاد کشاورزی افتتاح می شود

رئیس سازمان شیلات ایران گفت: همزمان با هفته جهاد کشاورزی، ۱۰۵ پروژه شیلاتی در ۱۹ استان با هدف تقویت امنیت غذایی و اشتغال مستقیم و غیر مستقیم برای بیش از ۴۸ هزار نفر به بهره برداری می رسد. حمزه رستم پور اظهار داشت: این طرح ها با حجم سرمایه گذاری بیش از چهار هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان نقش مهمی در توسعه زنجیره ارزش شیلات و افزایش تولید ایفا خواهد کرد. وی تصریح کرد: اجرای این پروژه ها برای ۱۶ هزار و ۸۰۰ نفر اشتغال مستقیم و برای ۳۱ هزار و ۸۰۰ نفر اشتغال غیر مستقیم ایجاد می کند و در مجموع حدود ۱۶ هزار خانوار از مزایای آن بهره مند می شوند. رستم پور گفت: با بهره برداری از ۱۰۵ پروژه استانی، ظرفیت تولید محصولات شیلاتی کشور به میزان ۱۰ هزار و ۸۵۳ تن در بخش آبی پروری و ۲۶ هزار تن به تولیدات حوزه صید و صیادی و ۷۸۵ هزار قطعه ماهیان زینتی افزایش خواهد یافت.

قنبری: دولت باید به جای توزیع پول، تورم را مهار کند

معمای حمایت معیشتی در اقتصاد تورمی

تورم منجر نشود و اگر نه آن حمایت می تواند به ضد خودش بدل شود و شرایط عمومی را بدتر کند.

قنبری در مورد راهکار خروج از این وضعیت گفت: من فکر می کنم دولت به جای حمایت هایی که تورمزا هستند، بهتر است به اساس مشکل بپردازد و کاری کند که با کاهش کسری بودجه، تورم کاهش یابد و همزمان به اصطلاح نظام حمایتی فعلی دست بزند تا با هدر رفت کمتر منابع و اسباب دقیق تر، بتواند موثر تر با فقر و نابرابری مقابله کند. دولت با کنترل تورم روند کلان اقتصاد را به سمت بهبود هدایت می کند و منافع آن به همه مردم و بیش از همه کارگران، مزدگیران و فرودستان خواهد رسید.

۴ رفیع تحریم، گروه کمیبود منابع را باز می کند

ایران گرچه در حوزه نظامی موفق عمل کرد و توانست آمریکا را در دستیابی به اهدافش ناکام بگذارد اما حوزه اقتصادی به پاشنه آشیل کشور تبدیل شده است. در این شرایط از نظر عده ای از کارشناسان دولت راهی برای خروج از وضعیت فعلی نخواهد داشت مگر این که با رفع تنش های فعلی، زمینه رفع تحریم ها فراهم شود. در این صورت اقتصاد ایران فرصت و امکان بیشتری برای اصلاحات ساختاری دارد.

قنبری ضمن پذیرش این گفته و تأیید آن در مصاحبه پیشین خود، رفع تحریم ها را گامی مهم برای اقدامات حمایتی از فرودستان دانست و گفت: توافق اگر به رفع تحریم منجر شود، می تواند در بخش درآمدی کشور را دچار یک تحول اساسی کند. با درآمدهایی که به دست می آید، همه کسری بودجه تا حدی کاهش خواهد یافت و هم امکان کافی برای حمایت موثر از مردم فقیر فراهم خواهد شد.

او افزود: دولت اگر بتواند تحریم ها را لغو کند، فرصت این را خواهد داشت تا تورم را کاهش دهد و بر اساس اولویت های خود کام بردارد. طبعاً در روزهای

سرمایه گذاری خارجی نیز جذاب باشد. وی درباره تمدید مهلت رفع تعهدات ارزی نیز گفت: صرف تمدید مهلت هانمی تواند به تنهایی مشکل را حل کند و باید برای رفع تعهدات ارزی انگیزه های مؤثری در نظر گرفته شود. برای مثال اگر فردی دارای بدهی ارزی است، می توان برای تسویه زودهنگام با انجام تعهدات در بازه زمانی مشخص، مشوق های مالی در نظر گرفت. در چنین شرایطی بسیاری از افراد برای ایفای تعهدات ارزی خود اقدام خواهند کرد.

معاون اسبق ارزی بانک مرکزی افزود: استفاده از مشوق های پلکانی نیز می تواند مؤثر باشد؛ به این معنا که هر چه فرد زودتر نسبت به رفع تعهد خود اقدام کند، از مزایای بیشتری برخوردار شود. در کنار مشوق ها، در صورتی که برخی افراد همچنان از انجام تعهدات خود خودداری کنند، باید ابزارهای قانونی و بازدارنده نیز به کار گرفته شود و موضوع از طریق مراجع ذی ربط پیگیری شود تا به نتیجه برسد. بخشی از بدهکاران، اشخاص حقیقی و حقوقی هستند و بخشی دیگر نیز از تسهیلات ارزی استفاده کرده اند که هر کدام باید مطابق ضوابط و مقررات مربوط به خود مورد رسیدگی قرار گیرند. وی در ادامه با اشاره به سیاست های اعتباری و تأمین مالی تولید نیز گفت: اگر نظام بانکی در شرایط فعلی رویکردی انقباضی داشته باشد اما منابع و تسهیلات به صورت هدفمند در اختیار بخش تولید قرار گیرد و آثار آن نیز به طور دقیق رصد شود، این موضوع می تواند آثار ضد تورمی به همراه داشته باشد. هر چه عرضه کلان و خدمات افزایش یابد، زمینه برای کاهش فشارهای قیمتی نیز فراهم خواهد شد. سیدعلی تأکید کرد: به اعتقاد من پرداخت تسهیلات باید کاملاً هدفمند باشد. به عنوان مثال اگر یک واحد تولیدی یا کارخانه با کمیود مواد اولیه مواجه است، تسهیلات اعطایی باید صرف تأمین همان مواد اولیه شود و امکان انحراف منابع به سایر بخش ها وجود نداشته باشد. در چنین شرایطی می توان انتظار داشت که منابع بانکی به افزایش تولید، رشد عرضه و در نهایت کنترل تورم کمک کند.

رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور:

تعیین وضعیت نیروهای شرکتی نهایی شد

رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور از نهایی شدن پیشنهاد این سازمان برای تبدیل وضعیت نیروهای شرکتی خبر داد و گفت: این پیشنهاد به دولت ارسال شده. به گزارش روز جمعه ایرنا، علام الدین رفیعی زاده در گفت و گویی درباره آخرین وضعیت نیروهای شرکتی دولت اعلام کرد: موضوع ساماندهی نیروهای شرکتی، مسأله ای است که از چند سال گذشته پیگیری شده است. معاون رئیس جمهور افزود: با توجه به توییتی که رئیس جمهور در این خصوص داشت، آخرین نسخه به روز شده پیشنهاد خود را به سازمان اداری و استخدامی تنظیم و به دولت ارسال کرده ایم. این موضوع باید در دولت مصوب و ابلاغ شود. با توجه به جلسات هیئت وزیران این پیشنهاد در نوبت قرار می گیرد و بررسی خواهد شد. وی پایان اینکه شخص دکتر پزشکیان از این پیشنهاد حمایت می کند، گفت: در این پیشنهاد دنبال آن هستیم تا بخشی از هزینه های بالادستی نیروهای شرکتی که به شرکت های واسطه ای پرداخت می شود، حذف و به طور مستقیم به ذی نفع نهایی پرداخت شود.

بسا توافق احتمالی، این فرصت به وجود می آید که کالاهای اساسی مورد نیاز وارد شوند و تورم کاهش یابد. در این صورت دولت امکان این را دارد با فراغ البال بیشتر، اقدامات حمایتی را در دستور بگذارد و با تخصیص بهینه کالاهای اساسی، مشکلات معیشتی را به حداقل برساند.

۴ اشتباه دولت پرداخت کالا پرگ به همه است

از انتقادات مهمی که به پرداخت کالا پرگ می شود، پرداخت کالا پرگ به همه مردم است. دولت در حالی که تجربه پرداخت یارانه دولت احمدی نژاد را داشت و با وجود کمیود منابعی که به آن دچار شده هم حاضر نشد تا به جای حمایت یکسان از همه، به حمایت موثر تر از اقشار نیازمند دست بزند. نفس این اقدام موجب می شود بخشی از منابع کالا پرگ به جیب اقشار برخوردار برود که نیازی به این اقدام هم ندارند. در واقع دولت به جای تخصیص بهینه منابع، آن را به همه اختصاص داد.

قنبری با انتقاد از این رویه گفت: دولت چهاردهم از همان ابتدا که کالا پرگ را به همه پرداخت، کار اشتباهی کرد. دولت باید حمایت های خود را تنها به اقشار نیازمند اختصاص دهد. مثلاً می تواند سه دهک پایین تر از دریافت کالا پرگ حذف کند و کل این منابع را به کالا پرگ سه دهک فقیر تر اختصاص دهد. این طور هم حمایت موثر تر است و هم به معنای واقعی کاهش فقر در دستور قرار می گیرد. این روش که به همه، به یکسان منابعی اختصاص یابد، به سود عدالت نیست و در نهایت منابع زیادی را هم از بین می برد.



عصر رسانه

آیا تفاهم احتمالی تهران و واشنگتن به توافق پایدار می‌رسد؟

آزمون دشوار دیپلماسی



عصر رسانه: پس از هفته‌ها تنش نظامی، تبادل حملات متقابل و شکل‌گیری آتش‌بسی شسکندنده، اکنون بار دیگر دیپلماسی به کانون تحولات میان ایران و آمریکا بازگشته‌است. دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، پنجشنبه شش‌ب از دستیابی به یک «تفاهم» با ایران خبر داد؛ تفاهمی که به گفته‌او می‌تواند ظرف روزهای آینده به امضای اسناد نهایی منجر شود. با این حال، تهران هنوز موضع قطعی درباره این ادعا اتخاذ نکرده و اعلام کرده است که موضوع در حال بررسی در مراجع تصمیم‌گیر کشور است.

در چنین شرايطی، پرسش اصلی این‌است که آیا دو طرف تنها به یک توافق محدود برای کاهش تنش‌های فوری دست یافته‌اند یا اینکه زمینه برای مذاکرات گسترده‌تر درباره پرونده هسته‌ای و رفع تحریم‌ها نیز فراهم شده است؟

◀ **روایت توأمپ از یک تفاهم در دسترس**
ترامپ در اظهاراتی که بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌های بین‌المللی داشت، مدعی شد که آمریکا و ایران به راه‌حلی برای پایان دادن به بحران رسیده‌اند و در صورت نهایی شدن توافق، تنگه هرمز به طور کامل باز خواهد شد. محاصره دریایی برداشته می‌شود. در سوی دیگر، اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه، بالحنی محتاطانه تأکید کرد که هنوز تصمیم نهایی اتخاذ نشده است.

با وجود ابهام‌های موجود، واکنش بازارهای جهانی نشان می‌دهد فعالان اقتصادی احتمال کاهش تنش را جدی گرفته‌اند. هم‌زمان با انتشار اخبار مربوط به تفاهم احتمالی، بازارهای سهام آسیا با رشد همراه شدند و قیمت نفت نیز به پایین‌ترین سطح خود در دو ماه اخیر رسید. این واکنش نشان می‌دهد که

دست و پا زدن نتانیاهو هم‌زمان با نزدیک شدن توافق ایران و آمریکا

بنیامین نتانیاهو نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی که بسیار نگران توافق ایران و آمریکا است، در آخرین تلاش‌هایش در اظهاراتی مدعی شد: تا زمانی که نخست‌وزیر اسرائیل هستم، ایران به سلاح هسته‌ای دست نخواهد یافت.

این اظهار نظر نتانیاهو در حالی مطرح می‌شود که تا زه‌ترین نظرسنجی انجام شده در سرزمین‌های اشغالی، وی شانس زیادی برای ادامه در

محکوم شدن رئیس‌جمهور سابق کره جنوبی به ۳۰ سال زندان

«یون سوک یول» رئیس‌جمهور سابق کره جنوبی به جرم ارسال پهپاد برای کره شمالی به ۳۰ سال زندان محکوم شد.

دادگاهی در کره جنوبی روز جمعه «یون سوک یول» رئیس‌جمهور پیشین این کشور را به اتهام ارسال پهپاد به کره شمالی و تلاش برای ایجاد بهانه‌ای جهت اعلام حکومت نظامی، به ۳۰ سال زندان محکوم کرد.

بر اساس این گزارش، دادستان‌های ویژه در ماه آوریل اعلام کرده بودند که تلاش یون برای «ایجاد شرایط جنگی» از طریق اعزام پهپادها، امنیت ملی کره جنوبی را به خطر انداخته و موجب تشدید تنش‌ها با پیونگ‌یانگ شده است.

به علاوه، دستگاه قضایی کره جنوبی یون را متهم کرده است که در اکتبر ۲۰۲۴ دستور

ارسال پهپادهایی حامل بروشورها و پیام‌های تبلیغاتی بر فراز پیونگ‌یانگ را صادر کرده تا یک درگیری نظامی را تحریک کند؛ درگیری که می‌توانست بهانه‌ای برای اعلام حکومت نظامی باشد.

یون سوک یول ۶۵ ساله پیش‌تر نیز در ماه فوریه به اتهام «شورش» و تلاش برای اعمال حکومت نظامی در دسامبر ۲۰۲۴، به حبس ابد محکوم شده بود.

رئیس‌جمهور سابق کره جنوبی که در آوریل ۲۰۲۵ از مقام خود برکنار شد و اکنون در زندان به سر می‌برد، به حکم حبس ابد خود در خواست تجدیدنظر داده و مدعی شده است که «تنها برای منافع ملت» اقدام کرده است. وکلای او نیز اتهامات مربوط به ارسال پهپادها را رد کرده و گفته‌اند هیچ دستور قبلی یا تأیید بعدی از سوی موکلشان برای این عملیات



عصر رسانه

آیا تفاهم احتمالی تهران و واشنگتن به توافق پایدار می‌رسد؟

موضوعات اقتصادی نیز حکایت دارد. برخی منابع اروپایی مدعی شده‌اند که در جریان گفت‌وگوها، مسئله دسترسی ایران به بخشی از دارایی‌های مسدودشده خود در قطر و سایر کشورهای مطرح شده‌است؛ دارایی‌هایی که ارزش آنها بیش از ۱۶ میلیارد دلار برآورد می‌شود.

چنین موضوعاتی نشان می‌دهد که حتی اگر تفاهم فعلی محدود باشد، ظرفیت آن را دارد که به سکوی آغاز مذاکرات گسترده‌تر درباره مسائل اقتصادی، تحریم‌ها و حتی پرونده هسته‌ای تبدیل شود.

◀ **فشارهای داخلی بر کاخ سفید**

در کنار تحولات دیپلماتیک، ملاحظات داخلی آمریکا نیز در تغییر رویکرد واشنگتن بی‌تأثیر نبوده‌است. رویترز گزارش داده که دامه‌درگیری با ایران به یک چالش سیاسی برای دولت ترامپ تبدیل شده‌است.

افزایش قیمت سوخت، نگرانی‌آرأ دهندگان آمریکایی و احتمال تأثیرگذاری جنگ بر انتخابات میان‌دوره‌ای کنگره، بخشی از فشارهایی است که کاخ سفید با آن روبه‌روست. در چنین فضای، دستیابی به یک توافق

که بتواند هم تنش‌های منطقه‌ای را کاهش دهد و هم از افزایش قیمت انرژی جلوگیری کند، می‌تواند برای ترامپ یک دستاورد سیاسی مهم تلقی شود.

با وجود افزایش خوش‌بینی‌ها، هنوز برای سخن گفتن از توافق نهایی زود است. اکنون باید دید آیا این تفاهم اولیه می‌تواند به توافقی پایدار و جامع‌تر منجر شود یا آنکه اختلافات موجود بر سر پرونده هسته‌ای، تحریم‌ها و مسائل امنیتی بار دیگر روند گفت‌وگوها را با بن‌بست مواجه خواهد کرد. آنچه مسلم است، سرنوشت این مذاکرات تنها بر روابط تهران و واشنگتن اثر نخواهد گذاشت، بلکه می‌تواند بر امنیت خلیج فارس، بازار انرژی و معادلات سیاسی منطقه نیز تأثیر گذار باشد.

دستیابی به یک توافق اولیه، در تغییر محاسبات کاخ سفید و عقب‌نشینی از گزینه حمله نقش داشته است. اگر این روایت درست باشد، کشورهای منطقه نه تنها در مدیریت بحران بلکه در شکل‌گیری مسیر جدید دیپلماتیک نیز نقش‌آفرینی کرده‌اند؛ موضوعی که اهمیت روزافزون بازیگران منطقه‌ای در معادلات ایران و آمریکا را نشان می‌دهد.

◀ **توافقی محدود یا آغاز یک مسیر بزرگ‌تر؟**
مهم‌ترین ابهام موجود به ماهیت تفاهم مطرح‌شده بازمی‌گردد. برخی منابع نزدیک به مذاکرات معتقدند آنچه‌فعالان‌روی‌میز قرار دارد، بیش از آنکه یک توافق جامع باشد، توافقی محدود برای بازگشایی تنگه هرمز و پایان دادن به محاصره دریایی آمریکا در این منطقه است. با این حال، گزارش‌های دیگری از رایزنی دربار

مهم‌ترین ابهام موجود به ماهیت تفاهم مطرح‌شده بازمی‌گردد. برخی منابع نزدیک به مذاکرات معتقدند آنچه‌فعالان‌روی‌میز قرار دارد، بیش از آنکه یک توافق جامع باشد، توافقی محدود برای بازگشایی تنگه هرمز و پایان دادن به محاصره دریایی آمریکا در این منطقه است. با این حال، گزارش‌های دیگری از رایزنی دربار

تأکید کرده است که تلاش وی برای دستیابی به توافق با ایران را در می‌کند؛ با این حال، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی به ترامپ گفته است که اسرائیل نباید قربانی یا متضرر این توافق احتمالی شود. بر اساس این گزارش، این اظهارات در چارچوب رایزنی‌های دو طرف درباره مذاکرات جاری میان واشنگتن و تهران مطرح شده است. این خبر پس از آن منتشر می‌شود که رئیس‌جمهوری آمریکا بامداد امروز در جمع خبرنگاران در کاخ سفید اعلام کرد: «ما به تازگی به یک توافق عملی در مورد جنگ با ایران رسیده‌ایم و قرار است اسناد نهایی شوند که باید طی چند روز آینده انجام شود. احتمالاً در اروپا امضا خواهیم داشت و این چیز خوبی است.»

قدرت ماندن ندارد. در حالی که شکاف میان رژیم صهیونیستی و آمریکا در مورد مسأله ایران به اوج خود رسیده است، نتانیاهو مدعی شد: من و رئیس‌جمهور ترامپ درباره جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای توافق نظر داریم. این در حالی است که حاییم رامون وزیر پیشین اسرائیل اعلام کرد که توافق واشنگتن و تهران یک توافق بدی خواهد بود و به اسرائیل آسیب می‌زند؛ همچنین این توافق پیامدهایی برای سرنوشت سیاسی نتانیاهو نیز دارد.

روزنامه «یدیعت آحرانوت» چاپ سرزمین‌های اشغالی نیز ساعاتی پیش به نقل از منابعی گزارش داد که بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در گفت‌وگو با دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا

دریچه

جهاد اسلامی مسئولیت عملیات جنین‌را به‌عهده‌گرفت

جنبش جهاد اسلامی ضمن پذیرش مسئولیت عملیات ضد صهیونیستی جنین،

این حمله را واکنش طبیعی نسبت به جنایات مستمر رژیم صهیونیستی در فلسطین دانست.

جنبش جهاد اسلامی فلسطین با صدور بیانیه‌ای به عملیات ضد صهیونیستی جنین که طی آن دو نظامی صهیونیست زخمی شدند، واکنش نشان داد. جهاد اسلامی در این بیانیه تصریح کرد که عملیات گردان جنین علیه نیروهای شناخته‌شده باسخی به جنایات مداوم صهیونیست

این جنبش تأکید کرد: ما مصادره اموال متعلق به آژانس أونروا در فکر عقب‌توسط اشغالگران را محکوم می‌کنیم. چرا که مصادره اموال أونروا تلاشی جدید برای تصاحب زمین‌های فلسطینی و تثبیت الحاق است.



روزنامه هآرتص در همین رابطه به نقل منابع آگاه نوشت که ارتش رژیم صهیونیستی کار احداث پادگاه نظامی در شهر جنین را برای اولین بار از زمان امضای توافقات اسلو شروع کرده است. گردان جنین، وابسته به گروهان‌های قدس شاخه نظامی جنبش جهاد اسلامی فلسطین، ساعتی پیش با صدور بیانیه‌ای از برقراری مجدد ارتباط با یکی از واحدهای عملیاتی خود خبر داد و مسئولیت حمله اخیر به نظامیان اشغالگر را بر عهده گرفت. در این بیانیه آمده است: پس از برقراری مجدد ارتباط با یکی از تشکیلات رزمی‌مان در گردان جنین، رزمندگان دلارو ما در واحد مهندسی تأیید کردند که صبح امروز موفق شده‌اند با استفاده از یک بمب دست‌ساز که پیش‌تر با مکانیسم انفجار کنترلی آماده شده بود، یک گشتی ارتش صهیونیستی را

میان‌الملل

کاخبر

خنثی شدن طرح ترور رئیس سازمان امنیت ملی عراق

سازمان امنیت ملی عراق از خنثی‌کردن طرح ترور رئیس این سازمان، سخنگوی رسمی آن، مدیر امنیت بغداد و شماری از افسرانش خبر داد. خبرگزاری رسمی عراق (واع) اعلام کرد که سازمان امنیت ملی عراق نقشه ترور رئیس این سازمان، سخنگوی رسمی آن، مدیر امنیت بغداد و شماری از افسرانش را خنثی کرده است. در بیانیه سازمان امنیت ملی عراق درباره این عملیات آمده است: ما یک توطئه جنایی خطرناک را که توسط یک هسته مرتبط با گروه به اصطلاح «تجمع ملی عراق برای آزادی و تغییر» طراحی شده بود، خنثی کردیم. خنثی‌کردن این توطئه پس از تلاش اطلاعاتی شامل نظارت، مراقبت و نفوذ انجام شد. این سازمان افزود: تحقیقات و بازجویی‌ها نشان داد که اعضای هسته از مرحله تحریک و تهدید فراتر رفته‌اند. اعضای هسته به مرحله انجام وظیفه، شناسایی اهداف و آماده‌سازی سلاح برای اعدام در آماده‌سازی برای انجام ترورها، منتقل شدند. سازمان امنیت ملی عراق تأکید کرد: با تلاش‌های پیشگیرانه و بر اساس مجوزهای قضایی، یگان‌های این سازمان توانستند توطئه را کشف، اعضای آن را ردیابی و افراد درگیر را دستگیر کنند. ما توانستیم قبل از رسیدن به مرحله اجرا، شواهد واقلام مربوط به پرونده را توقیف کنیم. ما اعترافاتی از افراد درگیر در این عملیات و همچنین اطلاعاتی در مورد مکانیسم انجام وظیفه و مراحل برنامه‌ریزی قبل از خنثی‌کردن توطئه‌در اختیار داریم.

حمله موشکی و توپخانه‌ای حزب الله به مقر نظامیان رژیم صهیونیستی

حزب الله اعلام کرد که در پاسخ به نقض آتش‌بس از سوی رژیم صهیونیستی، نظامیان رژیم صهیونیستی و خودروهای آنها را در شهرک «شمع» در جنوب لبنان هدف حمله گسترده موشکی و توپخانه‌ای قرار داده است.

حزب الله لبنان اعلام کرد که برای دفاع از مردم این کشور و در پاسخ به نقض آتش‌بس از سوی رژیم صهیونیستی و شهادت و زخمی شدن شمار زیادی از غیرنظامیان، مرکز تجمع خودروها و نظامیان ارتش اشغالگر را در شهرک شمع هدف حملات گسترده موشکی و توپخانه‌ای قرار داده است. از سوی دیگر و در تازه‌ترین مورد نقض آتش‌بس در جنوب لبنان، شهرک تول در شهرستان النبطیه هدف حمله هوایی ارتش اشغالگر قرار گرفت. در حمله هوایی صهیونیست‌ها به شهرک مهر که در شهرستان صور هم چند غیرنظامی مجروح شدند.

پهپاد «ابابیل» حزب الله بالای جان نظامیان صهیونیست در جنوب لبنان

حزب الله لبنان از حمله با پهپادهای ابابیل به یک خودرو نظامی رژیم صهیونیستی در شهرک «طیر حرفا» و شماری از اشغالگران در شهرک «شمع» در جنوب لبنان خبر داد.

حزب الله لبنان با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد که برای دفاع از مردم این کشور و پاسخ به نقض آتش‌بس از سوی رژیم صهیونیستی و شهید و زخمی شدن غیرنظامیان در جنوب لبنان، یک خودروی نظامی متعلق به ارتش دشمن اسرائیلی را در شهرک طیر حرفا با پهپاد انهدامی ابابیل هدف قرار داد. رزمندگان مقاومت اسلامی همچنین شماری از نظامیان رژیم صهیونیستی را در ساختمانی در شهرک شمع با پهپاد انهدامی ابابیل هدف قرار دادند و تلفات قطعی به آنها وارد کردند. از سسوی دیگر، رژیم صهیونیستی هم شهرک‌های الشهبابه، تول و یاطر را در جنوب لبنان هدف حملات هوایی قرار دادند.

اعتراض و ادعای جدید کویت علیه ایران

کویت سومین نامه اعتراض خود را به سازمان بین‌المللی هوانوردی غیرنظامی «ایکائو» ارائه کرد.

طبق ادعای سازمان هواپیمایی کشوری کویت، حمله ایران به رادار فرودگاه بین‌المللی کویت (که در واکنش به حملات آمریکا انجام شده بود)، خسارت‌های مالی به تأسیسات راداری و تجهیزات مدیریت ترافیک هوایی وارد کرد و برای مدتی کوتاه موجب توقف جزئی پروازها شد و به زخمی شدن چند نفر منجر شد. کویت نیز به‌صورت احتیاطی حریم هوایی خود را برای بیش از دو ساعت بست. سپاه پاسداران ایران در واکنش به حملات آمریکا به اهدافی در سراسر خاک خود، بامداد پنجشنبه به کویت و بحرین حمله کرد. این حملات در راستای حمله به پایگاه‌ها و مواضع آمریکا در خاورمیانه در واکنش به تجاوز غیرقانونی این کشور به ایران صورت می‌گیرد.

احضار دیپلمات ارشد آمریکایی به وزارت خارجه هند

یک منبع هندی گزارش داد که دهلی‌نو معاون رئیس هیئت دیپلماتیک آمریکا را در اعتراض به هدف قرار گرفتن کشتی‌های تجاری در سواحل عمان احضار کرده است.

خبرگزاری رویترز به نقل از یک منبع هندی گزارش داد که دهلی‌نو معاون رئیس هیئت دیپلماتیک آمریکا را در اعتراض به هدف قرار گرفتن کشتی‌های تجاری در سواحل عمان احضار کرد.

وزارت خارجه هند اعلام کرد: ما به یک دیپلمات آمریکایی اعلام کردیم حملات نیروهای آمریکا به کشتی‌های تجاری غیرقابل قبول است و امنیت و ثبات تجارت دریایی بین‌المللی را تضعیف می‌کند. این پیام را به معاون سفارت آمریکا نیز منتقل کرده‌ایم. سسار باناندا سونوال، وزیر کشتیرانی هند دیروز پنجشنبه در بیانیه‌ای اعلام کرد: ۳ ملوان هندی که پس از حمله آمریکا به یک نفتکش در نزدیکی سواحل عمان مفقود شده بودند، شند. اند.

بر اساس اعلام این رسانه، مانوچ یاداو، دبیر کل اتحادیه دریانوردان هند نیز این موضوع را تأیید کرد. این در حالیست که وزارت امور خارجه هند دیروز چهارشنبه کاردار آمریکا را در اعتراض به حمله واشنگتن به نفتکش هندی در سواحل عمان احضار کرد. ناگاراچ نایدو معاون وزیر امور خارجه هند (MEA)، جیسون میکس کاردار آمریکا در دهلی‌نو را احضار کرد و در مورد این حمله از وی توضیح خواست. این رویداد پس از آن رخ داد که دهلی‌نو حمله به نفتکش سنیلو با نام «MT/ Marive» با پرچم پالائو را که حامل ۲۸ خدمه از جمله ۲۴ تبعه هندی بود، به شدت محکوم کرد.

کاخبر

مشکلات مالی و بحران‌هایی برای تصمیم‌گیری؛ گل‌گهر و ابهامات حضور در آسیا

با وجود این که کنفدراسیون فوتبال آسیا تیم گل‌گهر سیرجان را به عنوان سومین نماینده ایران در فصل آینده لیگ‌های آسیایی معرفی کرده است اما هنوز ابهاماتی در مورد حضور این تیم وجود دارد.

پرونده تعیین نماینده سوم ایران در رقابت‌های آسیایی همچنان باز است و در شرایطی که سناریوهای مختلفی برای انتخاب تیم نهایی مطرح می‌شود، گل‌گهر سیرجان خود را یکی از اصلی‌ترین مدعیان این جایگاه می‌داند.

مدیران این باشگاه معتقدند با توجه به جایگاه به دست آمده در جدول مسابقات و برخی آرای صادر شده در ماه‌های اخیر، گل‌گهر باید به صورت مستقیم به عنوان نماینده سوم ایران معرفی شود و نیازی به برگزاری رقابت‌های اضافی یا تورنمنت‌های چندجانبه برای تعیین این سهمیه وجود ندارد. از همین رو، گفته می‌شود این باشگاه نسبت به برخی طرح‌های مطرح شده برای برگزاری مسابقات انتخابی میان تیم‌های مدعی، موضع انتقادی دارد.

در کنار این بحث، موضوع دیگری نیز در محافل فوتبالی مطرح شده است؛ اینکه آیا گل‌گهر در صورت حضور در رقابت‌های آسیایی قادر خواهد بود بودجه‌ای متناسب با الزامات این مسابقات را تأمین کند یا خیر؟

هر چند تاکنون هیچ موضع رسمی در این باره اعلام نشده، اما برخی گمانه‌زنی‌ها حاکی از آن است که سیاست‌های کلان اقتصادی و محدودیت‌های احتمالی در هزینه‌کرد شرکت‌های بزرگ صنعتی می‌تواند بر نحوه بودجه‌ریزی باشگاه‌های وابسته به این مجموعه‌ها تأثیرگذار باشد. حضور در رقابت‌های آسیایی معمولاً مستلزم افزایش هزینه‌ها در بخش‌هایی مانند جذب بازیکن، پاداش‌ها، سفرهای بین‌المللی، زیرساخت‌ها و الزامات حرفه‌ای است و همین مسئله می‌تواند تصمیم‌گیری درباره میزان سرمایه‌گذاری را پیچیده‌تر کند. در این میان، برخی ناظران از نوعی دوگانگی در فرآیند تصمیم‌گیری سخن می‌گویند؛ دوگانگی میان اهداف ورزشی باشگاه و ملاحظات مدیران بالادستی که ممکن است نگاه متفاوتی به نحوه تخصیص منابع مالی داشته باشند.

اگرچه این تحلیل‌ها تاکنون از سوی منابع رسمی تأیید نشده، اما مطرح شدن چنین مباحثی نشان می‌دهد آینده گل‌گهر صرفاً به نتایج داخلی زمین وابسته نیست و تصمیمات مدیریتی نیز می‌تواند نقش تعیین‌کننده‌ای در مسیر این باشگاه ایفا کند.

از سوی دیگر، حضور در آسیا برای باشگاهی مانند گل‌گهر می‌تواند فرصتی تاریخی برای تثبیت جایگاه خود در سطح اول فوتبال ایران و قاره باشد. به همین دلیل، هرگونه تردید درباره میزان حمایت مالی یا استراتژی‌های توسعه‌ای باشگاه، به سرعت به موضوعی مورد توجه در فضای فوتبال کشور تبدیل می‌شود.

به بهانه کارنامه قابل قبول منصوریان و منتظری در عراق و قطر؛ صادرات مربی‌سرعت می‌گیرد

کارنامه قابل قبول مربیان ایرانی در لیگ‌های کشورهای همسایه و عربی، می‌تواند زمینه‌اعتمادی بیشتر باشگاه‌های این کشور را به مربیان ایرانی فراهم کند و زمینه‌ای برای افزایش حضور آنها در خارج از کشور شود.

پای مربیان ایرانی به لیگ‌های خارجی در چند فصل اخیر بیشتر از قبل باز شده است. اگر تا چند سال پیش بازار حضور بازیکنان ایرانی در لیگ‌های خارج از کشور داغ‌تر بود، الان و در روزهایی که دیگر مشتریان فوتبال‌لیست‌های کشورمان رو به کاهش است، این مربیان کشورمان هستند که با پیشنهادهای خارجی روبرو هستند.

درخشش مربیان کشورمان سبب شده که تیم‌های دیگر هم رو به استفاده از مربی ایرانی بیاورند. مانند کارنامه علیرضا منصوریان در تیم الطیله عراق که سبب شده حالات تیم‌های دیگر عراقی هم گزینه ایرانی را روی میز بیاورند. به طوری که خبر می‌رسد یحیی گل‌محمدی که پس از جدایی از فولاد در دی‌ماه گذشته، مورد توجه عراقی‌ها قرار گرفته و قرار است هدایت تیم دهوک را بر عهده بگیرد.

دهوک فصل ۲۰۲۶-۲۰۲۵ لیگ ستارگان عراق را با کسب ۵۰ امتیاز از ۳۸ بازی و قرار گرفتن در رده دهم به پایان رساند. حالا این تیم برای اینکه مانند الطیله بتواند جهش کند، می‌خواهد یک مربی ایرانی را روی نیمکتش بنشاند. برخلاف لیگ‌های قطر و امارات که تاکنون مربیان ایرانی در آن شاغل بوده‌اند، لیگ ستارگان عراق تا سال گذشته به سمت استفاده از مربی‌های کشورمان رفته بود. از آن‌سال گذشته در اتفاقی که کمتر کسی آن را پیش‌بینی می‌کرد، علیرضا منصوریان چمدان‌هایش را بست و راهی عراق شد.

او که سال ۱۴۰۲ از هدایت فولاد خوزستان کنار رفته بود، پس از ۲ سال خانه‌نشینی با پیشنهاد الطیله عراق، تصمیم گرفت یک تجربه جدید را شروع کند.

شاید کمتر کسی پیش‌بینی می‌کرد منصوریان بتواند الطیله را که در بین تیم‌های ته‌جدولی در اختیار گرفته بود، در پایان فصل به جمع تیم‌های



بالای جدولی و حتی مدعی برساند. الطیله با منصوریان اما از این رو به آن روشد. او تیم‌رادر پایان هفته هشتم و در جمع تیم‌های ته‌جدولی تحویل گرفت. با حضور او، الطیله در ۳۰ بازی بعدی ۱۵ برد، ۹ مساوی و ۶ باخت کسب کرد و با قرار گرفتن در رده ششم لیگ ستارگان عراق پرونده الطیله بسته شد.

این عملکرد سبب شد تا قرارداد منصوریان با الطیله به مدت ۳ فصل دیگر تمدید شود.

علاوه بر این کارنامه فوق‌العاده منصوریان در لیگ ستارگان عراق باعث شد تا بازار مربیان ایرانی در لیگ کشور همسایه داغ شود. حالا گل‌محمدی هم در آستانه نشستن روی یک نیمکت عراقی است تا جمع مربیان ایرانی در این کشور به عدد ۲ برسد.

البته حضور مربیان ایرانی در لیگ‌های کشورهای همسایه محدود به عراق نیست و آنها در فصل اخیر در لیگ‌های قطر و امارات هم حضور داشتند و عملکرد متفاوتی را ثبت کردند. پیمان منتظری در فصل اخیر از دی‌ماه گذشته به عنوان سرمربی تیم فوتبال الشحانیه قطر انتخاب شد و هدایت تیم را در لیگ ستارگان بر عهده داشت.

او در فصل جاری توانست الشحانیه را که در معرض سقوط بود، در لیگ ستارگان ماندنی کند. ۹ برد، ۳ مساوی و ۸ باخت، کارنامه الشحانیه با منتظری در ۲۰ بازی این تیم در رقابت‌های مختلف بود، آماری که سبب شد این مربی جوان ایرانی در قطر نمره قبولی بگیرد.

فرهاد مجیدی دیگر مربی ایرانی شاغل در لیگ‌های خارجی در فصل به پایان رسیده بود. مجیدی که هدایت البطائح را در لیگ برتر امارات بر عهده داشت اما نتوانست کارنامه قابل قبولی را ثبت کند.

البطائح با هدایت مجیدی در ۲۵ بازی در لیگ برتر امارات، ۴ برد، ۹ مساوی و ۱۲ باخت به دست آورد و با قرار گرفتن در رده سیزدهم جدول به دسته پایین‌تر سقوط کرد. مجیدی در این فصل در مجموع در ۲۸ بازی در رقابت‌های مختلف روی نیمکت البطائح نشست و ۴ برد، ۱۰ مساوی و ۱۴ باخت کسب کرد.

خوشحالی اینفانتینو از حضور ایران در جام جهانی

و خود آنها را به مسابقات بیاورم، و امروز آنها شرکت می‌کنند. این روح فوتبال است! اینفانتینو، عملکرد فیفا را درباره حضور ایران در جام جهانی را قابل ستایش دانست. او مدعی شد که از فیفا به خاطر کار روی جزئیاتی که به ایران اجازه می‌دهد در این مسابقات بازی کند، در زمانی که ایالات متحده در حال جنگ با ایران است، باید تمجید کرد. رئیس فیفا تصریح کرد: نمی‌دانم چه کسی می‌توانست در این شرایط اطمینان حاصل کند که ایران می‌تواند بیاید و بازی کند.

رئیس فدراسیون بین‌المللی فوتبال از حضور ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ ابراز خوشحالی کرد و گفت که حاضر بود با اتوبوس به تهران برود تا تیم کشورمان در این مسابقات شرکت کند.

جیانی اینفانتینو رئیس فیفا در بخشی از نشست با خبرنگاران درباره تیم ملی کشورمان صحبت کرد و از اینکه تیم ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ بازی خواهد کرد، خوشحال است. اینفانتینو گفت: از دیدن ایران در جام جهانی خوشحالم. به آنها قول داده بودم که آماده‌ام با اتوبوس به تهران سفر کنم

مدیرعامل بانک تاکید کرد:

تسریع در تکمیل پروژه‌های نهضت ملی اولویت راهبردی بانک مسکن

در جریان این بازدید، «حسین اقمشه» مجری پروژه‌ها، گزارشی از وضعیت فنی طرح‌ها ارائه کرد که نشان‌دهنده پیشرفت‌های قابل توجه در این منطقه است. وی

در خصوص پروژه ۶۷۲ واحدی صامکو (مهرگان) گفت: این پروژه که سال‌ها را کد مانده بود، از سال ۱۴۰۰ در قالب طرح نهضت ملی احیا شد. با اقدامات مقاوم‌سازی صورت گرفته، هم‌اکنون

به پیشرفت فیزیکی ۷۵ درصدی رسیده است. این طرح شامل بلوک‌های ۱۴ طبقه با واحدهای ۷۵ متری است که در صورت تأمین اعتبار نهایی، ۲

بلوک از ۶ بلوک آن در تابستان سال جاری آماده تحویل به متقاضیان خواهد بود.

اقمشه در بازدید مدیرعامل بانک مسکن از پروژه ۴۶۲ واحدی لشگر ۱۶ زری (محمدیه) افزود: این پروژه در ۳ بلوک ۱۷ طبقه با پیشرفت فیزیکی ۸۰ درصدی در حال اجراست و پیش‌بینی می‌شود با تکمیل آورده‌اعضاء، در بهار سال آینده به بهره‌برداری برسد. مدیرعامل بانک مسکن همچنین از پروژه ساخت شعبه جدید بانک مسکن در ناحیه شهری مهرگان قزوین نیز بازدید کرد. وی با بیان اینکه پاسخگویی به مطالبات مردمی در صدر اولویت‌های ماست اظهار داشت: احداث شعبه جدید بانک مسکن در ناحیه شهری مهرگان با جمعیت بیش از ۱۰۰ هزار نفر، گامی در جهت تسهیل امور بانکی و ارائه خدمات تخصصی مسکن به ساکنان این منطقه است.

ثبت نام وام ازدواج بانک تجارت؛

فقط از طریق کانال‌های رسمی

مراحل ثبت‌نام و پیگیری تسهیلات قرض‌الحسنه و ازدواج را تنها از طریق وب‌سایت رسمی این بانک و کانال‌های اطلاع‌رسانی اعلام شده دنبال کنید. به گزارش مدیریت امور روابط عمومی بانک تجارت، این بانک با تأکید بر لزوم رعایت پروتکل‌های امنیتی و پیشگیری از هرگونه سوءاستفاده احتمالی، به اطلاع متقاضیان تسهیلات ازدواج می‌رساند که تمامی فرآیندهای مربوط به ثبت‌نام، اطلاع از شرایط و پیگیری وضعیت درخواست وام ازدواج، پس از ثبت‌نام در سامانه بانک مرکزی، صرفاً از طریق وب‌سایت رسمی بانک تجارت به آدرس www.tejaratbank.ir، اپلیکیشن باجت، کانال‌های رسمی این بانک در شبکه‌های اجتماعی و سرشماره‌های پیامکی انجام می‌شود. متقاضیان واجد شرایط لازم است منحصراً به منابع رسمی اعلام شده توسط بانک مراجعه کرده و از ارائه اطلاعات شخصی و بانکی خود در درگاه‌های نامعتبر خودداری کنند.

ثبت درخواست صدور کارت رفاهی

در بانک رفاه کارگران غیرحضوری شد

در راستای توسعه خدمات الکترونیک، تسهیل فرآیندها و ارائه تجربه کاربری بهتر، بانک رفاه کارگران امکان ثبت درخواست صدور کارت رفاهی به صورت آنلاین و بدون نیاز به مراجعه حضوری به شعب را فراهم کرد. به گزارش روابط عمومی بانک رفاه کارگران، متقاضیان می‌توانند برای ثبت درخواست خود به سامانه «فراه» این بانک مراجعه کنند. این کارت تا سقف ۵۰۰ میلیون تومان با کارمزد ۵،۲۵ صادر می‌شود. بر اساس این گزارش، این کارت در انواع کوتاه‌مدت (مناسب خریدهای سریع و ضروری روزانه)، میان‌مدت (مناسب خرید کالاها و مصرفی یادوام) و بلندمدت (مناسب خرید کالاها یادوام با مبلغ بالاتر) به ترتیب با بازپرداخت اقساطی ۱۲، ۴ و ۲۴ ماهه ارائه می‌شود.

دنیاامالی:

دولت برنامه وسیعی برای بازسازی اماکن ورزشی دارد

وزیر ورزش و جوانان با اشاره به اینکه دولت برنامه‌های وسیعی برای بازسازی اماکن ورزشی تخریب شده در جریان جنگ تحمیلی دارد گفت: تلاش ما این است که تیم ملی در بهترین شرایط کار خود را در جام جهانی آغاز کند و روی کاغذ باید یکی از تیم‌های صعودکننده باشیم به شرط آنکه شیفت‌های میزبان اجازه این کار را بدهد.

احمددنیامالی در حاشیه بازدید از مجموعه تخریب شده شهید پناهی در جنوب تهران اظهار داشت: در بحث آسیب به اماکن ورزشی و شرارت‌های رژیم آمریکا و صهیونی که مختص به یک شهر و استان نبود، بسیاری از اماکن غیرنظامی ما آسیب دید که از آن جمله می‌توان به تخریب فضاهای ورزشی شهید پناهی، سالن ۱۲ هزار نفری ورزشگاه آزادی و مجموعه ورزشی بعثت اشاره کرد.

وی ادامه داد: استفاده از سلاح‌های نامتعارف در حمله به لامرد و شهادت ورزشکاران بخش دیگری از شرارت‌های خبیثانه دشمنان بود، در این راستا دولت برنامه وسیعی برای بازسازی دارد که اماکن ورزشی هم بخشی از این برنامه است. البته همه تلاش ما این است از ظرفیت مولدسازی استفاده کنیم و با جذب سرمایه‌گذار، این روند را به شکلی مطلوب ادامه دهیم.

وزیر ورزش و جوانان در مورد حضور تیم ملی ایران در جام جهانی تأکید کرد: رفتارهای رژیم آمریکا که از هیچ اصولی پیروی نمی‌کند و با چارچوب‌های المپیک و منشور ورزش بیگانه است مشکلاتی را ایجاد کرده است که ما هم در برابر آن سکوت نخواهیم کرد. میزبان وظیفه دارد با همه کشورهای شرکت‌کننده یکسان برخورد کند و تیم ما هم باید در بهترین شرایط به مصاف رقیب خود برود. روی کاغذ باید صعود کنیم اما فوتبال درگیر برخی مسائل شده، از جمله همین شیفت‌هایی که می‌شود اما همین روند انگیزه بازیکنان ما را مضاعف کرده و امیدواریم در حوض دشمن به پیروزی برسیم. دنیاامالی یادآور شد: برخی از مجموعه‌ها ما به نوعی آسیب دیده بود که قابلیت بازسازی داشت و چندصد مجموعه در ۳۱ استان با این شرایط به چرخه فعالیت بازگشتند. البته هنوز درگیر شرایط موجود هستیم اما شخص رئیس جمهور رعایت ویژه‌ای به بحث بازسازی دارد

بازی چهارم فینال NBA با کامبکی تاریخی؛

نیکس در آستانه قهرمانی پس از ۵۳ سال

دیدار چهارم فینال لیگ بسکتبال NBA در شرایطی برگزار شد که نیکس با ثبت بزرگ‌ترین کامبک تاریخ خود را به یک قدمی قهرمانی رساند. دیدار چهارم فینال NBA به میزبانی نیویورک نیکس برگزار شد که طی آن میزبان علی‌رغم اختلافی که ایجاد شده بود کامبک زد و در نهایت پیروز میدان شد.

کاخبر

مدیرعامل بانک صادرات خبرداد:

راه‌اندازی نتو بانک ارزی؛ برای اولین بار در کشور

مدیرعامل بانک صادرات گفت: برای اولین بار در نظام بانکی کشور اب یکپارچه بین‌الملل (نتو بانک ارزی) راه‌اندازی می‌شود که ارائه خدمات ارز مسافرتی، توریست کارت و فرآیند ثبت سفارش از جمله خدمات این اب است.

قربان اسکندری در مراسم در مراسم رونمایی از سامانه جامع متمرکز ارزی (ارزش) بانک صادرات با بیان اینکه یکی از راهبردی‌ترین دغدغه‌های هیات مدیره، وزارت امور اقتصادی و دارایی و نهادهای بالادستی نظارتی، استقرار نظام «شفافیت در عملیات ارزی» بوده است، اظهار داشت: امروز در راستای تحقق برنامه‌های کلان بانک، این سامانه نوین، زیرساخت قطعی و خدشه‌ناپذیر برای پاسخگویی شفاف، دقیق و مستند به تمامی نهادهای ذریط فراهم آورده است. وی ادامه داد: معماری این سامانه به گونه‌ای است که هر تراکنش، هر موقعیت ارزی و هر رویداد مالی با بالاترین ضریب دقت، قابل ردیابی است. این به معنای پایان تأخیر در ارائه اطلاعات به بانک مرکزی، رفع هرگونه ابهام در گزارش‌دهی و تسریع حسابرسی داخلی است. مدیرعامل بانک صادرات با اشاره به حرکت در مسیر بانکداری نوین بین‌المللی، گفت: اتمسفر بانکداری بین‌الملل با سرعتی بی‌سابقه در حال دگردیسی است. انطباق با استانداردهای جهانی، پویایی در برابر تغییرات پرشتاب مقررات ارزی، رعایت دقیق الزامات گزارش‌گری مالی بین‌المللی و همگامی با تحولات سیستم‌های پیام‌رسان مالی، نیازمند پلتفرم چابک و هوشمند بود. این مزیت رقابتی سامانه «ارزش»، سرعت آن در تطبیق با تغییرات است.

اسکندری با اشاره به انجام اصلاح‌شجاعانه رویه‌های گذشته در این بانک تأکید کرد: باید با واقعیت‌ها صادقانه روبه‌رو شد؛ رویه‌ها سنتی ما در برخی حوزه‌ها پاسخگوی نیازهای پیچیده امروز نبود و فرآیندهای دستی و سیستم‌های جزیره‌ای، هزینه‌های پنهانی را به بانک و مشتری تحمیل می‌کرد. اما خوشبختانه در سال‌های اخیر، با حرکتی پرشتاب، گام‌های استوار در مسیر ارائه محصولات خلاقانه برداشتم. از جمله اینکه این سامانه با یکپارچه‌سازی فرآیندها، حذف موازی‌کاری‌های فرسایشی و خودکارسازی عملیات، کامی‌شجاعانه در اصلاح ساختاری برداشته است.

وی با اشاره به کارکرد جامع متمرکز ارزی (ارزش)، گفت: بانکداری ارزی از دایره محدود خرید، فروش و حواله فراتر رفته است و امروز ما مدیریت داریم «محوالات ارزی نوین» خلق کنیم؛ از مدیریت ریسک ارزی برای شکرکای تجاری تا ارائه خدمات پیچیده تأمین مالی بین‌المللی؛ از این رو این سامانه، بستر فنی این جهش را مهیا کرده است.

اسکندری همچنین از راه‌اندازی اب یکپارچه بین‌الملل (نتو بانک ارزی) در آینده نزدیک خبر داد و گفت: برای اولین بار در نظام بانکی کشور اب یکپارچه بین‌الملل (نتو بانک ارزی) راه‌اندازی می‌شود که ارائه خدمات ارز مسافرتی، توریست کارت و فرآیند ثبت سفارش از جمله خدمات این اب است.



۲۲ نفر در سطح مناطق و نواحی پایتخت فعال شدند

شناسایی کلونی موش ها در تهران



مشخصی تدوین شده است. لاشه ها پس از انجام عملیات کنترل جمعیت، در کیسه های در بسته حاوی آهک قرار می گیرند و پیش از آن نیز با حشره کش اسپری می شوند تا احتمال انتقال آلودگی و انگل ها به حداقل برسد. سپس این کیسه ها به صورت ایمن وارد چرخه جمع آوری پسماند می شوند.

مدیر اداره کنترل حیوانات شهری سازمان مدیریت پسماند شهرداری تهران با تأکید بر تداوم عملیات کنترل جمعیت موش در سطح شهر تهران، گفت: این اقدامات به صورت مستمر در تمامی نواحی شهر در حال انجام است و تیم های اجرایی علاوه بر شناسایی کانون ها، لانه کوبی، طعمه گذاری و جمع آوری لاشه ها نیز به صورت روزانه انجام می دهند. وی افزود: در حال حاضر ۲۲۰ نفر در سطح مناطق و نواحی شهرداری تهران به صورت تخصصی در حوزه کنترل جمعیت موش فعالیت می کنند و عملکرد آن ها به صورت مستمر از سوی مناطق و دستگاه های نظارتی سازمان پایش می شود. صادقی در پایان با اشاره به همکاری با دانشگاه تهران برای شناسایی کانون های تجمع موش در سطح شهر گفت: با استفاده از اطلاعات مکانی و سامانه GIS، کلونی های موش در نقاط مختلف شهر شناسایی و نقطه گذاری شده اند و این اطلاعات به طور مستمر به روزرسانی می شود تا عملیات کنترل با دقت و اثربخشی بیشتری انجام شود.

وجود آثار آن ها وجود دارد، جلوگیری می شود تا از ایجاد گرد و غبار و انتقال احتمالی آلودگی ها پیشگیری شود. صادقی با بیان اینکه پیش از انجام عملیات پاکسازی در این نقاط، محیط باید مرطوب و ضد عفونی شود، گفت: در محل هایی که وجود آلودگی محرز است، تا شعاع دو متری با استفاده از محلول های سفید کننده نظیر وایتکس یا سدیم هیپو کلریت، ضد عفونی انجام می شود تا محیط برای فعالیت نیروهای اجرایی ایمن شود. وی همچنین در باره نحوه جمع آوری لاشه موش ها، اظهار کرد: برای این موضوع نیز پروتکل

هنگام انجام عملیات الزامی است. این موارد پیش از این نیز مورد توجه قرار داشت، اما بار دیگر به مناطق تأکید شده است که در باز دیدهای نظارتی خود اجرای این دستورالعمل ها را به طور جدی پیگیری کنند. مدیر اداره کنترل حیوانات شهری سازمان مدیریت پسماند شهرداری تهران ادامه داد: در بخش دیگری از این دستورالعمل، نحوه فعالیت در محیط های کارگاهی و فضاهای سر بسته مورد توجه قرار گرفته است. بر این اساس از جارو کردن خشک در محیط هایی که احتمال تردد موش یا

صاحب امتیاز: حمید میرزایی نژاد
مدیر مسئول: جعفر رضایی
زیر نظر شورای اسر دبیری
گرافیک: کاوه رحیمی - مرجان محبوب
سازمان شهر ستانها و آکپی ها:
۰۲۱۶۶۹۷۳۸۱۷ - ۰۲۱۶۶۹۷۳۹۸۳

سرمقاله

میان مهار تورم و حمایت از معیشت

ادامه از صفحه نخست...

اولین گام برای خروج از این وضعیت، هدفمند کردن نظام حمایت های اجتماعی است. منایعی که امروز میان دهک های مختلف توزیع می شود، باید با دقت بیشتری به سمت گروه هایی هدایت شود که بیشترین آسیب را از تورم متحمل شده اند. تمرکز بر دهک های پایین درآمدی، خانوار های فاقد درآمد ثابت، بازنشستگان کم درآمد و کارگران می تواند اثربخشی سیاست های حمایتی را به شکل محسوسی افزایش دهد. در کنار اصلاح نظام حمایتی، مهار پایدار تورم باید به اولویت نخست سیاست اقتصادی تبدیل شود. هیچ برنامه رفاهی در اقتصادی که با تورم مزمن مواجه است، دوام نخواهد آورد. تازمانی که کسری بودجه، بی انضباطی مالی و ناترازی های ساختاری پابرجاست، هر میزان افزایش یارانه یا کالابریگ در مدت کوتاهی توسط موج جدید افزایش قیمت ها خنثی خواهد شد.

از سوی دیگر، حمایت از تولید نیز بخشی جدایی ناپذیر از راهکار کنترل تورم است. افزایش عرضه کالاها، تسهیل تأمین مواد اولیه و رفع موانع تولید می تواند فشارهای قیمتی را کاهش دهد. تجربه اقتصادهای مختلف نشان می دهد که مقابله با تورم تنها از مسیر محدود کردن تقاضا امکان پذیر نیست و افزایش ظرفیت تولید نیز نقش تعیین کننده دارد.

در این میان، کاهش تنش های خارجی و گسترش روابط اقتصادی بین المللی نیز می تواند به بهبود شرایط کمک کند. دسترسی آسان تر به منابع ارزی، کاهش هزینه های مبادلاتی و افزایش صادرات، فرصت بیشتری برای مدیریت بودجه و کنترل بازارها در اختیار دولت قرار می دهد. هر چند حل مشکلات اقتصادی صرفاً به تحولات خارجی وابسته نیست، اما نمی توان تأثیر آنها بر متغیرهای کلان اقتصادی را نادیده گرفت. اقتصاد ایران بیش از هر چیز به یک تغییر رویکرد نیاز دارد؛ عبور از حمایت های فراگیر و پرهزینه به سمت حمایت های هدفمند، عبور از سیاست های کوتاه مدت به سمت اصلاحات ساختاری و عبور از مدیریت روزمره به سمت برنامه ریزی بلندمدت. تنها در چنین شرایطی می توان هم از معیشت اقشار ضعیف حمایت کرد و هم مسیر مهار تورم را هموار ساخت. در غیر این صورت، دولت همچنان میان دو هدف مهم اما متعارض، یعنی حمایت از مردم و کنترل تورم، گرفتار خواهد ماند.

۷۹۳ مستمیری بگیر اصلی، تحت پوشش سازمان تأمین اجتماعی بوده اند که ۳ میلیون و ۲۲۴ هزار و ۶۲۲ نفر از آنها بازنشسته هستند و از خدمات مستمیری و درمان سازمان تأمین اجتماعی استفاده می کنند. جمعیت بازنشستگان تحت پوشش سازمان تأمین اجتماعی نسبت به مدت مشابه سال قبل آن ۶ درصد رشد داشته است.

بازنشستگان و مستمیری بگیران، می توانند از طریق ابزار محاسبه آنلاین در سامانه خدمات غیر حضوری به نشانی es.tamin.ir، جزئیات محاسبات مستمیری متناسب سازی شده خود را به طور کامل و آسان مشاهده نمایند. بنابر این گزارش، تا پایان اسفند سال گذشته ۵ میلیون و ۲۲۱ هزار

دسترسى بازنشستگان تأمین اجتماعی به مستمیری متناسب سازی شده فراهم شد
بنابر اعلام سازمان تأمین اجتماعی، بازنشستگان می توانند مستمیری متناسب سازی شده خود را به طور کامل و آسان مشاهده نمایند.

معاون محیط زیست دریایی و تالاب های سازمان حفاظت محیط زیست:

دریاچه ارومیه با ۴ میلیارد مترمکعب آب در وضعیت مناسبی قرار دارد

آذربایجان غربی افزود: خوشبختانه تالاب های استان نیز در شرایط مطلوبی قرار دارند و این ظرفیت های طبیعی ارزشمند نقش مهمی در حفظ تنوع زیستی، توسعه گردشگری طبیعی و پایداری محیط زیست منطقه ایفا می کنند. معاون محیط زیست دریایی و تالاب های سازمان حفاظت محیط زیست با دعوت از مردم سراسر کشور برای سفر به آذربایجان غربی گفت: دریاچه ارومیه و تالاب های استان از جاذبه های طبیعی کم نظیر کشور هستند و از هموطنان دعوت می کنیم با سفر به این استان، از زیبایی های طبیعی آن بازدید کرده و از نزدیک ظرفیت های ارزشمند محیط زیستی منطقه را مشاهده کنند. وی ضمن تشکر از حمایت های رحمانی، دبیر کار گروه ملی نجات دریاچه ارومیه در تأمین حق آب این دریاچه و تالاب های اقماری، تأکید کرد: حفاظت از دریاچه ارومیه و تالاب های استان نیازمند مشارکت عمومی، مدیریت اصولی منابع آبی و تداوم همکاری همه دستگاه های اجرایی و جوامع محلی است.

مدیر کل انجمن اولیا و مربیان تأکید کرد:

توانمندسازی مدرسان آموزش خانواده با رویکرد جوانی جمعیت

جوانی جمعیت در کشور اظهار کرد: حمایت از خانواده و جوانی جمعیت به عنوان یکی از مهم ترین دغدغه های راهبردی همواره مورد تأکید رهبر شهید انقلاب قرار داشته است و این موضوع به عنوان یکی از محور های اصلی برنامه های وزارت آموزش و پرورش و انجمن اولیا و مربیان دنبال می شود. وی با اشاره به تکالیف قانونی وزارت آموزش و پرورش در این حوزه، افزود: قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت مشتمل بر ۷۳ ماده است که در میان آنها، مواد ۳۳ و ۳۴ به طور ویژه بر نقش و مسئولیت های وزارت آموزش و پرورش در ترویج فرهنگ خانواده، فرزندآوری و آگاهی بخشی عمومی تأکید دارد و این وزارتخانه با جدیت در مسیر تحقق اهداف این قانون گام برمی دارد. مدیر کل انجمن اولیا و مربیان وزارت آموزش و پرورش در تشریح برنامه های این دوره آموزشی گفت: دوره توانمندسازی مدرسان آموزش خانواده با بهره گیری از استادان برجسته کشوری و در قالب ۲۴ ساعت آموزش تخصصی طی چهار روز برگزار می شود.

اینفوگرافیک

مشترکان خانگی: کاهش حداقل ۱۰٪ مصرف (کمتر از سطح مجاز) = پاداش تا ۳۰٪ بهای انرژی قبض

مشترکان نظارتی: محدودسازی مصرف با ابزارهای هوشمند

ادارات: کاهش ۷۰٪ مصرف برق پس از ساعت ۱۳

مشرفق های ویژه: استفاده از ژنراتور = پاداش نقدی

جاه های کشاورزی: با کاهش مصرف بیش از پروانه = پاداش بیش از ۱۵ برابر برق مصرفی

مطابق ضوابط پاسخگویی بار

مدیریت مصرف برق در تابستان ۱۴۰۵

اهمیت هوش مصنوعی در مسیر ارتقای کیفیت آموزشی

رئیس سازمان مدارس غیردولتی گفت: ایجاد بسترهای آموزشی مناسب برای آشنایی دانش آموزان و معلمان با مفاهیم و کاربردهای هوش مصنوعی، ضرورتی اجتناب ناپذیر در مسیر ارتقای کیفیت آموزشی است. احمد محمودزاده، با اشاره به رویکرد تحولی و آینده نگرانه وزیر آموزش و پرورش نسبت به فناوری های نوین، اظهار کرد: حمایت و تقدیر وزیر از برنامه های اجرایی در حوزه هوش مصنوعی، حاکی از جایگاه محوری این فناوری در نقشه راه تحول نظام تعلیم و تربیت و بیانگر عزم جدی وزارتخانه برای توانمندسازی نسل آینده در مواجهه با تحولات شتابان جهانی است. وی افزود: هوش مصنوعی امروز به یکی از اصلی ترین پیشران های توسعه علمی، اقتصادی و فناورانه در سطح بین المللی تبدیل شده و کشورهایی که سرمایه گذاری هدفمند در آموزش این حوزه را در اولویت قرار دهند، در آینده از برتری رقابتی و اقتدار دانشی بیشتری برخوردار خواهند بود. از این منظر، ایجاد بسترهای آموزشی مناسب برای آشنایی دانش آموزان و معلمان با مفاهیم و کاربردهای هوش مصنوعی، ضرورتی اجتناب ناپذیر در مسیر ارتقای کیفیت آموزشی است. معاون وزیر آموزش و پرورش با اشاره به تأکید وزیر بر گسترش دامنه پوشش این آموزش ها، تصریح کرد: گام دوم این برنامه ملی با تمرکز بر توسعه عدالت آموزشی، ارتقای کیفیت محتوا، تقویت